
I v tomto vydání zpravodaje máme příleži-tost k  tomu, abychom poděkovali všem, 
kteří věnovali svůj čas nebo své finance 
na pomoc potřebným. A není jich málo. Je 
dobře, že i  přes nedobrou náladu ve  spo-
lečnosti je pořád hodně nadšenců, kteří 
pomáhají při organizování akcí, při vedení 
spolků a kteří finančně podporují různorodé 
činnosti v obci.
Obec Bolatice děkuje všem těmto vstřícným 
občanům:
Spoluobčanům:
- za péči o čistotu a pořádek na  veřejném 
prostranství; 
- za  hlášení poruch na  obecním majetku 
(na kanalizaci, chodnících, veřejném osvět-
lení, místním rozhlase);
- za účast na akcích spolků a obce; 
- za  finanční příspěvky na  akcích na  zlep-

M. Jersákovi, J. Sniehottovi, - za péči o odchy-
cené psy.
Spolkům a organizacím:
- bolatickým hasičům - za  pomoc při 
odstraňování škod po vichřici, za organizaci 
hasičské soutěže pro děti a mládež; 
- Dětské organizaci Kondor - za spolupráci při 
organizaci akcí Stavění májky a Kácení máje; 
- Mysliveckému sdružení Křeménky - 
za zapůjčení lavic, stolů, stanů na akce Sta-
vění májky a Kácení máje;
- bolatickým seniorkám - za  vystoupení 
na Stavění májky; za výbornou reprezentaci 
na  vernisáži výstavy o  Hlučínsku v  Posla-
necké sněmovně; na  setkání Borových 
a v polských Rudách
- Buriankám - za  vystoupení na  Stavění 
májky a na setkání Borových;
- FK Bolatice - za  zapůjčení stolů, lavic 

akcích Stavění májky a Kácení máje v Bola-
ticích; 
- paní Zuzaně Blahetkové - za vyprání a opravu 
kroje na skanzenu;
- všem ženám, které upekly výtečné buchty 
na akci Stavění májky; 
- všem dětem, které zdobily májku ve skan-
zenu; 
- všem občanům, kteří pomáhali stavět 
májku ve skanzenu a kácet májku na auto-
busovém nádraží;
- všem čarodějnicím, které přiletěly v mas-
kách na Stavění májky na skanzenu;
- rodinám pana Víta Kolarčíka a pana Petra 
Plačka - za  poskytnutí elektrické energie 
na akci Kácení máje;
- Ing. Davidu Jakšovi - za moderování akce 
Kácení máje; 
- paní Š. Blokeschové, I. Kramářové P. Šulové, 

květen – červen 2016

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí,

  v  dalším čísle našeho 
zpravodaje se dozvíte řadu 
informací o  dění v  obci, 
o fungování spolků, organi-
zací i o tom, jakým směrem 
se ubírá naše obec, co se 

v ní udělalo a co se plánuje udělat.
S  největší pravděpodobností se na  některé 
informace tady nedostalo. Ale není to úmy-
slně, jen je někdy složité vše zapsat.
Máme za  sebou půl roku 2016, který není 
jednoduchý ani pro naši obec, ani pro celou 
společnost a ani pro celou Evropu!
Častokrát se zamýšlím nad tím, proč jsou 
u nás (nejen v Bolaticích) lidé stále podráž-
dění. Určitě za  to mohou bývalí i  současní 
politici, kteří k nedůvěře veřejnosti ve správu 
státu, krajů, obcí a měst přispěli svým pový-
šeným chováním, nekomunikováním s  veřej-
ností a někdy i nekalými úmysly.
Přes všechny chyby politiků si však myslím, 
že drtivá většina politiků je slušných, praco-
vitých, kteří se snaží řešit problémy občanů.
Víte, měl jsem možnost se zúčastnit jako 
zástupce Poslanecké sněmovny jednání 
s  komisí zvanou GRECO (skupina 49 států 
proti korupci). Mj. členy skupiny byli Turek, 
Polka, Norka atd. Skupina např. hodnotí 
protikorupční opatření v  jednotlivých zemích, 
transparentnost, přiznávání majetku poli-
tiků atd. A  ti vycházejí z  výzkumů, že až 
90 % občanů ČR věří v  korupci v naší zemi. 
Ve vyspělých zemích je to jen okolo 50 %.
A  tak se nás ptali, co pro to děláme. Mj. 
jsem jim sdělil, že drtivá většina starostů 
jsou poctiví a pracovití lidé. Kdyby se v médi-
ích více psalo a  mluvilo o  pozitivních úspě-
ších obcí, nevnímali by občané tak vysoko 
korupci. Ale když vám to každý den předhazují 
v přímém přenosu televizních novin, tak tomu 
pak uvěříte. Stejně jako i jiným zprávám, které 
média do nás biflují. Ne nadarmo se říká, kdo 
má peníze a média, má i moc. A ne nadarmo 
se říká, že zloděj volá „chyťte zloděje“!
Ze zkušeností s novináři za 18 let funkce sta-
rosty a  tři roky poslance vím, jak je pravda 
překrucována a jak jsou odpovědi sestříhávány 
a měněny.  A pokud člověk nemá více zdrojů 
informací, pak tomu, co říkají novináři, věří.
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šení kvality života našich handicapovaných 
občanů; 
- za  vstřícnost k  postupnému napouštění 
domácích bazénů pitnou vodou;
- našim seniorům - za účast na soutěži tří 
generací v rámci oslav Dne dětí; 
- borovským občanům - pod vedením Osad-
ního výboru za organizaci Sletu čarodějnic, 
Kácení máje + oslav 230 let založení osady 
Borová, Setkání Borových z České republiky 
a Slovenska; 
- panu Dominiku Theuerovi - za spolupráci 
při Stavění májky a Kácení máje, za průvod-
covské služby na skanzenu; 
- panu Jiřímu Dudkovi z Hlučína - za spolu-
práci při akci Stavění májky; 
- panu Rudolfu Nandzikovi - za moderování 
akce Stavění májky; 
- panu Karlu Kupkovi - za  spolupráci při 

Někdy mi to připadá, že „blbou“ náladu nám 
tady někdo úmyslně produkuje, aby měl z toho 
politickou nebo ekonomickou výhodu.
A my tomu podléháme.
Do  této situace pak vstoupí i  kousek závisti 
a nenávisti a je vymalováno. Lidé jsou nespo-
kojeni ani ne tak s politikou, jak se svým živo-
tem. Pokud se jim nedaří, dávají to za  vinu 
právě politikům. Někdy tomu tak může být, 
ale většinou za průběh svého života si můžeme 
každý sám. Je jasné, že všichni nebudeme 
majitelé firem, že nebudeme pracovat ve vyso-
kých manažerských a  politických funkcích. 
Avšak téměř každý z  nás může mít nějakou 
práci, za kterou dostane určitý plat.
A  tady se dostáváme k  dalšímu problému. 
Řada lidí má nižší příjmy a nemohou si třeba 
plnit své sny. Ale naše babičky a dědové to měli 
mnohem horší, ale přežili, vychovali kupu dětí, 
vnoučat i pravnoučat. My si dáváme ty nejvyšší 
cíle. Chceme jezdit k  moři, chceme mít nové 
auto, opravený dům atd.
Nemusíme slevovat ze svých snů, protože 
mít sny je krásné. Ale určitě bychom měli být 
soudnější a smířit se s tím, co máme a na co 
máme!
Náš život bude klidnější, spokojenější.

Milí Bolatičtí,
věřím, že jednou skončí nebo se alespoň 
zmenší „blbá“ nálada. Jsem rád, že u  nás 
v Bolaticích je mnoho občanů, kteří jsou spo-
kojeni s průběhem svého života a  jsou vděční 
za každé nové ráno.
Přeji vám mnoho odhodlání k  boji s  tlakem 
médií, přeji vám také hodně tolerance 
k  chybám svým i  druhých, přeji vám spoustu 
optimismu k tomu, že stojí za to žít a také vám 
přeji, abyste zažívali hodně radosti.
Mějte pěkné a pohodové dny a pokud se chys-
táte na dovolenou, prožijte ji s dobrou náladou 
a šťastně se vraťte ze všech svých cest domů 
do Bolatic.
                                                 Herbert Pavera
Motto: 
„Pomyslete, kolik rozumu a  energie se vyna-
kládá na  to, aby se lidem ukázalo, jak jsou 
špatní. 
A  představte si, že by se všechna ta energie 
vydala na to, aby se lidem ukázalo, co je v nich 
dobrého.“ 			   (Gorkij)

Hlučínsko se prezentovalo 
v Praze a v Poslanecké sněmovně

V pondělí 23. 5. 2016 se Hlučínsko před-
stavilo v  Praze. Odpolední část prezen-

tace probíhala na Malostranském náměstí. 
Přítomní turisté si mohli poslechnout lidové 
písně v  podání dechové kapely Kobeřanka 
a souboru Bolatické seniorky a také obdržet 
propagační materiály o našem regionu.
Vpodvečer proběhlo zahájení týdenní výsta-
vy obrazů a  fotografií slavnostní vernisáží 
v budově Poslanecké sněmovny PČR za pří-
tomnosti pozvaných hostů. Návštěvníci zde 
mohli obdivovat obrazy Jiřího Turka a  Jany 
Jabůrkové, obrazy amatérských malířů a fo-
tografů z našeho regionu, ochutnat regionál-
ní potraviny jako hlučínské koláče, kozí sýry, 
uzeniny, brambůrky nebo pivo a  samozřej-
mě se dozvědět o  zajímavostech z  našeho 
regionu včetně jeho pohnutého historického 
vývoje. Atmosféra vernisáže byla podpořena 

kulturním vystoupením Bolatických seniorek 
a  hudbou v  podání dechové kapely Kobe-
řanka. Celý večer se nesl v  duchu výborné 
zábavy. Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci této prezentace.
Poděkování patří rovněž všem sponzorům, 
kteří podpořili prezentační akci:
• Hospoda a minipivovar U Komárků  
- Ing. Artur Komárek, Rohov
• Farma u Halfarů Bohuslavice 
- Anna Halfarová
• Jaroslava Klemensová 
-   MASOMA Dolní Benešov
• ISOTRA, a.s. Opava
• AZPEK, s.r.o. Bolatice
• Město Kravaře
• Drogerie Paschek, Hlučín

		    Lenka Osmančíková

Poděkování všem, kteří věnují svůj čas nebo své peníze na pomoc obci a jiným



nažéru simulace nárazu na Kácení máje;
- panu Marku Kalužíkovi - za spoluorganizaci 
Kácení máje;
- firmě Azpek - za  darování koláčů na  vernisáž 
výstavy o Hlučínsku do Prahy a na setkání Borových;
- panu Zykovi z  Oldřišova - za  materiální 
pomoc při přípravě Dožínek;
- panu Josefu Kučerovi; kadeřnictví paní 
Zuzany Monsbergerové; panu Danielu 
Wawrzinkovi; panu Erichu Stromskému; 

Zpravodajství z obce 2
a dalšího materiálu na Kácení máje;
- ZŠ a MŠ Bolatice - za spolupráci při orga-
nizaci soutěže tří generací v rámci Dne dětí; 
- Klubu historických vozidel z  Kravař - 
za pomoc při dopravě hostů z Borových po obci.
Firmám:
- Technickým službám Bolatice, s.r.o. - za zapůj-
čení pomůcek a materiálu na obecní akce;
- panu Martinu Kurkovi a GENERALI Pojiš-
ťovně, a.s. - za zapůjčení her pro děti a tre-

společnosti ISOTRA, a.s.; společnosti 
Audit-web, s.r.o.; společnosti, HAFERA - 
UČEBNÍ POMŮCKY s.r.o.; společnosti DUDA 
Obchodní a  stavební společnost, s.r.o. 
- za  finanční dary věnované obci Bolatice 
na nejbližší kulturní akce;
- společnosti Rybka - stavby a služby, s.r.o. 
- za materiální pomoc na akci Kácení máje. 

Poděkování patří i  řadě dalších lidí. 
Alespoň se zmiňme o občanech, kteří pracují 

ve  vedení spolků a  organizací, v  komisích 
a výborech při zastupitelstvu a radě obce nebo 
se podílí na organizování různých akcí.
Poděkování náleží i zaměstnancům obce, kteří 
ve  svém volném čase organizují společenské 
akce, účastní se charitních sbírek atd.
Velké díky patří těm, kteří nejsou vidět, nejsou 
slyšet, ale přesto dělají vše pro další kvalit-
nější život svých rodin i celé obce.
		              Herbert Pavera

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

Obec prodala části svých 
pozemků ve dvou lokalitách

Stavební úřad: 
O problematice nepovolených 
staveb

Problematika nepovolených staveb je velmi rozsáhlá, proto bychom vás chtěli formou tohoto 
článku obecně informovat, jak může vzniknout nepovolená stavba a  jakým způsobem po-

stupovat, pokud k tomuto dojde a stavebník nebo vlastník pozemku zjistí, že se právě na jeho 
pozemku taková stavba nachází. 
Nepovolená stavba může vzniknout více způsoby. Prvním případem je vědomé porušení zákona 
a výstavba objektu, který zjevně vyžaduje pro své provedení opatření stavebního úřadu (tento 
případ se v katastrech, které stavební úřad spravuje, vyskytuje v minimální míře). Druhým pří-
padem je stav, kdy si stavebník ne zcela přesně, nebo chybně vyloží znění stavebního zákona 
a v domnění, že daná stavba nevyžaduje pro své provedení opatření stavebního úřadu, tako-
vou stavbu provede. Poslední a velmi obvyklý způsob vzniku nepovolené stavby je ten, kdy se 
na pozemku hlavní stavby (rodinného domu) nachází historická stavba například hospodářské 
budovy a k této se nedochovalo žádné opatření, kterým byla stavba povolena a není ani zapsána 
v katastru. Ano, i v posledním zmíněném případů je třeba takovou stavbu řešit a vnímat jako 
nepovolenou, neboť nelze jednoznačně určit, zda byla povolena, neboť nelze nijak prokázat, že 
taková stavba v minulosti byla povolena. Zde dále stavební úřad konstatuje, že je povinností 
stavebníka uchovávat veškeré doklady a opatření po celou dobu životnosti stavby, tedy do jejího 
odstranění. Ke každému z uvedených případu je třeba přistupovat individuálně, a proto za pří-
padné porušení stavebního zákona pak může stavební úřad udělit pokutu za provedení stavby 
bez opatření stavebního úřadu.
Jak tedy postupovat?

V první řadě stavební úřad doporučuje všem stavebníkům a vlastníkům nemovitostí, aby 
své stavební záměry přišli konzultovat na stavební úřad, a to nejlépe s tužkovým návrhem stavby, 
nebo s konkrétní představou, jak by měl zamýšlený stavební záměr vypadat, popřípadě jak by 
měl být umístěn na pozemku. Již tímto se dá v mnoha případech předejít vzniku nepovolené 
stavby. V případě, že se na pozemku stavebníka již nachází stavba, o které se důvodně staveb-
ník domnívá, že neměla ke svému provedení jakékoliv opatření stavebního úřadu, pak doporu-
čujeme celou věc konzultovat rovněž na stavebním úřadu, kde jistě najdeme postup, jak celou 
věc vyřešit tak, aby byla stavba dána do souladu se stavebně právními předpisy. 

Otázkou na závěr zůstává, proč tyto stavby vůbec řešit? 
V  mnoha případech se o  nepovolené stavbě nemusí dlouhodobě nic vědět, nicméně 

komplikace mohou nastat v případě převodů majetku v rámci dědického řízení nebo prodeje, 
kde součástí převodu mohou být jen povolené stavby. Další problematickou oblastí je stav ne-
movitostí na listu vlastnictví, kam se nepovolené stavby rovněž nedostanou a následně může 
dojít ke komplikacím v rámci komunikace s peněžními ústavy. V neposlední řadě také přichází 
nepřesnosti a z toho možné sankce v rámci platby daně z nemovitosti či platby za odvádění 
srážkových vod. V každém z těchto případů jde o čas, proto doporučujeme všem stavebníkům 
a vlastníkům nemovitostí, aby si zrevidovali, zda mají své stavby v pořádku.
Pokud nebudete vědět, jak situaci řešit, přijďte za námi na Stavební úřad v Bolaticích.

Ing. Jakub Josefus, vedoucí SÚ v Bolaticích

Problémy s vodou se nám letos 
(zatím) vyhnuly
Vypadá to, že loňské problémy s vodou by se neměly opakovat. Obec jednak od loňska proved-

la řadu opatření na vrtech i ve vodojemu a díky vstřícnosti občanů se bazény letos napouštěly 
postupně a mnozí z vlastníků bazénů se domlouvali se správcem vodovodu na jejich napouštění. 
Přesto byla měsíční spotřeba vody v květnu nejvyšší za posledních několik let. V květnu se vyčer-
palo a také většinou dodalo do sítě přes 19.000 m3 pitné vody. 
V letních měsících (červenec, srpen) dosahujeme většinou okolo 18.000 m3. V jiných měsících 
je to 14 000 – 15 000 m3 vody.
Opatření, která se provedla, se ukazují jako správný krok. Díky firmě EN´sys - řídící systémy 
máme nový řídící systém, který na základě hlídání výšky hladiny ve vodojemech reguluje výkon 
a spínání čerpadel ve vrtech. Kromě toho máme ve vrtech nová čerpadla, nové sací trubky i nový 
elektro rozvaděč. Nejpozději příští rok by se pak měl vybudovat silnější přivaděč pitné vody 
z vrtů až do Borové.					                    Herbert Pavera

Na posledním jednání zastupitelstva obce 20. června schválili členové zastupitelstva prodej 
částí obecních pozemků ve dvou lokalitách.

Část pozemku parc. č. 1334 o výměře 544 m2, která se nachází u ul. Luční a je vedena v kata-
stru jako ostatní plocha, byla prodána za cenu 200/m2 panu Vojtěchu Schneidrovi, který bude 
vlastnit okolní pozemek. 
Částí pozemku prochází obecní kanalizace a proto si pro ni obec vyhradila věcné břemeno.

Obec Bolatice prodala na 17. zasedání zastupitelstva v pondělí 20. 6. 2016 část pozemku 
parc. parc.č. 690/6 o výměře 284 m2 a parc. č. 690/7 o výměře 3 m2 které  se nachází na au-
tobusové točně a jsou vedené v katastru jako ostatní plocha za cenu 1 007 Kč/m2 manželům 
Radkovi a Jaromíře Pagáčovým, Ostrava-Krásné Pole.
Manželé Pagáčovi vlastnili již pozemek parc. č. 690/12, který koupili od manželů Vavříkových. 
Na pozemku plánují vybudovat dům s výškou cca 7 metrů se čtyřmi byty ve 2. NP a v přízemí mají 
být kanceláře, obchod a kavárna. Celá stavba by měla být dokončena nejpozději v roce 2018.
						                       Herbert Pavera

Volby do zastupitelstev krajů
Volby do zastupitelstev krajů v 13 krajích České republiky 

vyhlásil prezident republiky dne 6. května 2016 svým roz-
hodnutím publikovaným ve Sbírce zákonů pod č. 138/2016 
Sb. Volby do zastupitelstev krajů se konají ve dvou dnech, 
v pátek  7. října 2016 od 14.00 hodin do 22.00 hodin 
a v sobotu 8. října 2016 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 
Hlasování probíhá pouze ve volebních místnostech na úze-
mí České republiky. Na území hlavního města Prahy se volby 
do zastupitelstev krajů nekonají.

Bližší informace ohledně voleb do zastupitelstev krajů 
naleznete na http://www.mvcr.cz/clanek/volby-volby-do-zastupitelstev-kraju.aspx.		
              						                     Janetta Gratzová

Komunální odpad 2016/2017
Žádáme všechny občany, kteří neodevzdali vyplněnou Smlouvu na odvoz komunálního od-

padu na rok 2016/2017, aby tak neprodleně učinili na pokladně Obecního úřadu v Bolati-
cích, kde zároveň se smlouvou složí hotovost za prováděný svoz komunálního odpadu. Tiskopis 
smlouvy si můžete vytisknout z obecních stránek obce Bolatice nebo přímo vyplnit na pokladně 
obecního úřadu. 
Děkujeme všem za pochopení a spolupráci.			                Renáta Řehořová
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Práce v obci probíhaly, i když nebyly tolik vidět
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I v posledních dvou měsících se na obecním majetku prová-
děly různé práce, ale nebyly až tolik vidět. Hlavní část prací 
se v květnu a v červnu uskutečnila v areálu koupaliště, kde 
zaměstnanci TS opravili schody na terasách, chodníky na te-
rasách a  také betony na  terasách. Věříme, že návštěvníci 
koupaliště ocení i tyto drobné opravy.  TS rovněž opravily sokl 
na staré škole a provedly drobné opravy na vodovodu, kana-
lizaci a chodnících.
Firma DK1 vybudovala přístupovou cestičku ze strany ul. Hlav-
ní na starou skládku na Borové. TS pročistily skládku a v příš-
tích týdnech zde ještě navozí hlínu, aby se stará skládka stala 
pěkným místem k zastavení se a pohledu do krajiny.
				    Herbert Pavera

V nadcházejících měsících se v obci 
rozjede stavební činnost ve velkém stylu

Příští týdny a měsíce bude v obci pořádně živo. A to nejen díky mnoha kulturním akcím, ale 
především díky řadě zahájených staveb.

K těm největším budou bezesporu patřit opravy cest. V srpnu se zahájí opravy ulic Družstevní, 
Mírová, část od ul. Hlučínská, Hlavní, část od křižovatky s ul. Třešňovou a také ul. U Hřiště. 
Kromě toho se opraví i menší úseky cest – na ul. Svobody, na ul. Nádražní, na ul. Hlučínská. 
Opraví se i část chodníku na ul. Opavská (od kruhové křižovatky po ul. Padoly), prodlouží se 
chodník na ul. Slunečná a možná na podzim se opraví chodník na ul. Padoly. Na této cestě se 
opraví i překopy cest.
V areálu školy se zateplí budova bývalé kotelny, ve staré budově MŠ se zrekonstruuje elektřina, 
zateplí se stropy a s největší pravděpodobností se opraví i sociálky pro zaměstnance v druhé 
budově MŠ.
Obec zatím odložila výstavbu nového vodovodního přivaděče a  rekonstrukci chodníku na ul. 
Nádražní, na které chce získat dotace.
Další zajímavé práce v obci přijdou na řadu asi na podzim, kdy obec plánuje i zateplení budovy 
DOS a výstavbu parkoviště u kulturního domu.		                  Herbert Pavera

Upozornění
V pondělí 4. července 2016 budou Obecní úřad Bolatice 
a Místní knihovna Bolatice z technických důvodů uzavřeny.

Děkujeme za pochopení.

Fond rozvoje a bydlení má ještě 
volné prostředky 

Fond rozvoje a bydlení má ještě volné finanční prostředky pro občany, kteří mají zájem o půjč-
ku na opravy svých rodinných domů či bytů. Půjčky je možno získat na modernizaci bytů, 

rekonstrukce koupelen, na zateplení domů, výměnu oken, na opravy či výměny inženýrských sítí 
a vnitřní infrastruktury a také na změnu systému vytápění z neekologického na ekologické. Výše 
jednotlivých půjček se pohybuje od 30.000 do 150.000 Kč podle účelu půjčky. Úrokové sazby 
jsou příznivé od 1 % p. a. až 5 % p. a. a doba splácení se pohybuje maximálně do 5 let. Tiskopis 
žádosti je umístěn na  internetových stránkách obce Bolatice nebo si jej můžete vyzvednout 
přímo na finančním úseku OÚ Bolatice, kde se můžete blíže informovat. 
 						                    Renáta Řehořová

Organizace obecního úřadu 
dozná změn
Koncem června proběhlo výběrové řízení na druhou knihovnici. Z  jedenácti přihlášených si 

obec pozvala pět uchazeček k pohovorům. Tři z nich měly knihovnické vzdělání, další dvě 
měly zkušenosti s prací v knihovně, v kultuře.
O tom, jak vše dopadlo, vás budeme informovat v příštím zpravodaji.
Od července pak vznikl na Obecním úřadu v Bolaticích nový ekonomický odbor. Pod tento odbor 
spadají čtyři zaměstnankyně - dvě ekonomky, účetní; mzdová účetní - pokladní a pracovnice s evi-
dencí pozemků. Hlavním cílem této změny je větší propojení všech činností okolo financí a majetku 
obce a také i dání větší odpovědnosti zaměstnancům i vedoucí odboru za jednotlivé úkony.
						                       Herbert Pavera



Bolatice a Linum 
oslaví 15 let spolupráce!
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Poplatky za pejsky  

Vyzýváme všechny majitele psů, kteří dosud nemají zaplacený 
poplatek za svého pejska na letošní rok, aby tak neodkladně 

učinili. Poplatek zaplaťte hotově přímo na  pokladně obecního 
úřadu nebo můžete zaslat platbu na účet obce Bolatice č. ú. 43-7019400217/0100, 
var. symbol: 1341, text: poplatek za psa a příjmení plátce.
Děkujeme všem za spolupráci.			                    Renáta Řehořová

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

Od  roku 2001 existuje vzájemná spolupráce německé obce Linum s Bolaticemi. Během těch 
15 let došlo k řadě setkání, především fotbalistů a mladých lidí. Paní starostku Wilmu Nickel 

znají Bolatičtí nejen z návštěv Dožínek, ale také z dalších akcí, které se konaly v uplynulých letech.
Do Linum na návštěvu v minulosti vyjeli i muzikanti, Burianky, Bobři a také další občané, kteří 
se díky pozvání paní starostky Wilmy Nickel podívali k moři, do Berlína a poznali jak Linum, tak 
i jeho okolí. Velmi úspěšná jsou setkání mladých lidí na tzv. Jugendcampu, které se konají již 
deset let a kdy se potkávají mladí lidé z Linum, Bolatic, Rud i Nagykovácsi.
Nejdelší tradici mají kontakty dříve narozených fotbalistů. Ti začínali ve vzájemných kontaktech 
jako čtyřicátníci a dnes již mnohým táhne na šedesátku! Přestože již někteří hráči nehrají přá-
telská utkání, na setkání se těší jako malí kluci. Přátelství je totiž to nejcennější, co člověk má.
1. července vyjedou fotbalisté na další setkání do Linum a kromě fotbalového zápasu si připo-
menou i předešlých 15 let setkávání,  společně budou prožívat další fotbalová utkání na ME 
ve Francii a  rovněž se vydají za poznáním nových míst v okolí Linum. Po delší době pojedou 
s fotbalisty i zástupci bolatických hasičů, které pozvali hasiči z Linum, aby zahájili novou tradici 
předávání zkušeností.
A pokud se obci Bolatice podaří získat dotaci na spolupráci s Linum, uskuteční se příští rok 
nebo ten další opět zájezd do Německa.			                    Herbert Pavera

Mladí lidé z Bolatic vyrazí 
na Jugendcamp do Linum 
a Nagykovácsi
Díky spolupráci s družební vesnicí Linum v Německu mají mladí lidé možnost cestovat do za-

hraničí, poznávat jiné kraje, jiné zvyklosti a také se zdokonalovat cizím řečem.  
Již asi 10 let navštěvují skupinky mladých lidí ve věku 15 – 25 let během prázdnin Linum a asi 
o dva roky méně také maďarskou vesnici Nagykovácsi.
Letos vyjede šest mladých bolatických občanů ve dnech 25. až 31. 7. do Linum, kde se setkají 
s mladými lidmi nejen z Německa, ale také z Maďarska (Nagykovácsi) a Polska (Rudy). Termín je 
o týden dříve než v minulosti, a to i z důvodu, že Linum poprvé nepořádá Storchenfest.
O deset dnů později pak navštíví naši mladí spoluobčané Nagykovácsi, a to ve dnech 10. až 
14. 8. Do Maďarska jsou pak pozváni i zástupci vedení obce Bolatice a Linum, aby projednali 
společně s vedením Nagykovácsi další možnosti vzájemné spolupráce.
V Bolaticích by se pak mělo konat setkání mladých lidí o prázdninách roku 2017.
						                       Herbert Pavera

Drobné krádeže na hřbitově
Bolatický hřbitov, který je oceňován návštěvníky za jeho vzhled a údržbu, je především místem 

posledního odpočinku našich nejbližších. Ne všichni lidé, kteří ho navštěvují, zde zřejmě při-
cházejí s čistými úmysly. V předchozím zpravodaji byla uvedena informace o tom, že si někteří 
spoluobčané pletou kontejnery na hřbitovní odpad s domovními popelnicemi a odkládají zde 
komunální odpad z domácností.
V poslední době se také začínají opakovat drobné krádeže vysázených rostlin na hrobových 
místech.
Zloděje zřejmě neodradí ani úcta k tomuto pietnímu místu, kterou v sobě má většina občanů. 
Z tohoto důvodu žádáme všechny návštěvníky, aby byli všímaví a obezřetní a případný pohyb 
podezřelých osob nahlásili na Policii ČR, případně na OÚ.		  Martin Bortlík

Upozornění řidičům 

Řada majitelů aut parkuje svá vozidla na  obecních parkovištích, do  jejichž výstavby obec 
Bolatice investovala nemalé prostředky. Po několika měsících užívání však řada z nich ne-

vypadá příliš vzhledně. Hyzdí je nemalé olejové skvrny. Upozorňujeme vlastníky vozidel, že jsou 
zodpovědní za jejich technický stav a měli by na vlastní náklady zajistit odstranění těchto skvrn.
							       Martin Bortlík

Kompostárna se v areálu Opavice, a. s. 
rozjede v září

Pravděpodobně v září se rozjede kompostárna pana Radka Poláška ve dvou silážních žlabech 
Opavice, a. s.

Panu Poláškovi byla přidělena dotace na nákup strojů, a tak od konce srpna budeme odvážet 
bioodpad ze zahrad a z obecních pozemků do těchto žlabů.
Kompostárna by měla v těchto místech fungovat max. do konce roku 2018. Snahou pana Po-
láška je získat státní pozemek mimo zastavěnou část obce, kde by také zpracovával bioodpad 
i z jiných obcí.  					                      Herbert Pavera

Obec zvažuje revitalizaci areálu 
Opavice, a. s.
Areál bývalého JZD v Bolaticích má možná poslední šanci, jak se změnit. Připravovaný dotační 

program Ministerstva průmyslu a obchodu na revitalizaci tzv. brownfields (nevyužívané úze-
mí) umožňuje, aby se zlikvidovaly staré stavby a další program na sanaci pozemků z Minister-
stva životního prostředí umožňuje vyčištění pozemků po ekologické zátěži.  
Obec Bolatice se pokusí jednat se soukromými vlastníky pozemků a také s majiteli Opavice, a.s. 
o možnosti odkoupení celého areálu. Pokud se obec se všemi domluví, pak požádá o dotaci. Vý-
sledkem by pak mohlo být nové území obce, které by sloužilo jako rezerva na podporu drobných 
a malých podnikatelů, popř. k jiným účelům. Část tohoto území by se  ozelenila.
						                        Herbert Pavera

Centrum obce by mohlo být vybudováno 
i do konce roku 2018

Budování nového centra přineslo do obce nemálo zlé krve. Části občanů se nelíbí zastavění 
jižní části centra a některým vadí i stavba v severní části.

Stavba „Zebry“, ve které mají vzniknout nové služby, popř. i byty, je jiná než stávající stavby, ale 
svým charakterem se až tak nevymyká svému okolí.
Vždyť se stačí podívat na budovu Domu obchodů a služeb a nákupní středisko. Když se tyto 
stavby stavěly v  70. letech, také nepatřily do  venkovské zástavby. Dnes je již bereme jako 
součást vesnice, a dokonce architekti nedoporučují měnit jejich tvar. Říkají, že jsou součástí 
novodobé architektury, kterou je třeba zachovat.
Nové centrum, pokud vše půjde tak, jak má, by mohlo být dokončené do konce roku 2018. Dva 
investoři, vlastnící pozemky v centru, chtějí mít postavené své stavby v příštím roce, popř. je 
chtějí dokončit v roce 2018. Obec Bolatice si v současné době objednává projekt centra obce 
a v roce 2017 by chtěla začít realizovat plochu centra. Jako první se budou dělat nové zálivy 
pro autobusy, aby autobusy nezajížděly na autobusové nádraží, ale aby jezdily až do průmyslové 
zóny. V zóně mají totiž vzniknout další firmy, dokonce zde začne stavět novou halu i LANEX, a. s.
Území centra se bude muset zasíťovat, odvodnit, zbourá se budova na autobusovém nádraží, 
odstraní se asfalt a vybuduje se nová plocha, která bude kombinovaná jak z dlažby, tak
z trávníku, budou zde desítky stromků, mnoho květin, bylin, měly by zde být vodní prvky, lavičky, 
dětské hřiště.
Až bude vše vybudováno, věříme, že pohled mnohých, kteří nesouhlasili se zástavbou centra, se změní.
Cílem obce je, aby se nové centrum stalo místem nových služeb pro občany, místem pro setká-
vání se občanů a také místem pro relaxaci.
						                      Herbert Pavera

Obec plánuje směnu pozemků se státem, 
aby ochránila své zájmy v oblasti pitné vody

Do konce letošního roku plánuje obec získat část pozemků na Koňském, kde jsou vrty s pitnou 
vodou pro Bolatice a Bohuslavice. Pozemek je ve vlastnictví státu (Státní pozemkový úřad) 

a ten je ochoten pozemek obci dát, ale požaduje za to jiný pozemek.
Zastupitelstvo předběžně souhlasilo se směnou pozemků a nabídne státu část pozemku východ-
ně od hřbitova.
Pozemek pak obec využije nejen k ochranným stavbám nad vrty, ale především pro budoucí nové 
vrty pitné vody.					                      Herbert Pavera
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Z Poslanecké 
sněmovny 

Za  poslední dva měsíce se 
na  půdě Poslanecké sněmov-

ny udály velmi zajímavé věci. Asi 
tou největší událostí pro naši 
obec a  hlavně region Hlučínsko 
byla vernisáž výstavy o Hlučínsku, 
na které vystupovaly naše senior-
ky a dechová kapela  Kobeřanka. 
Díky úžasné atmosféře vytvořené asi 80-ti občany našeho re-
gionu, podpořené kvalitními regionálními výrobky, ještě dnes 
zaměstnanci PS a hosté vernisáže vzpomínají na nádhernou 
akci a region Hlučínsko, jež znají i všichni poslanci!
Nedávno se celá naše společnost zabývala reorganizací poli-
cie. Bylo zajímavé sledovat, kdo a jak se k tomuto problému 
vyjadřoval a na čí stranu se postavil. I z odpovědí řady poli-
tiků, státních zástupců si možná sami uděláte obraz o tom, 
kde ona pravda je.  

V samotné Poslanecké sněmovně se nyní projednává no-
vela zákona o ochraně ovzduší, která umožní vstup úředníků 
do rodinných domů na kontrolu používaných paliv. Sněmov-
nou neprošel zákon o ochraně zdraví před škodlivými účinky 
návykových látek (zákaz kouření v restauracích), ale upravený 
zákon je znovu zařazen do programu schůzí PS. Poslanci také 
vydali jednoho poslance k trestnímu stíhání.

Více informací o dění ve sněmovně naleznete na 
www.psp.cz.			   Herbert Pavera

VEŘEJNÉ FÓRUM ZDRAVÉ OBCE BOLATICE
18. května 2016 v 17:00 hod. v sále hostince U Kozla v Borové

Tisková zpráva

Ve středu 18. května 2016 od 17.00 hod. se uskutečnilo již 
deváté Veřejné fórum Zdravé obce Bolatice. V letošním roce 

se Veřejné fórum konalo v sále hostince U Kozla v místní části 
Borová.

Letošního Veřejného fóra se účastnilo celkem 53 občanů 
zejména z Borové, ale i z Bolatic. Všechny přítomné přivítal sta-
rosta obce Bolatice Mgr. Herbert Pavera, který ve svém úvod-
ním slově seznámil přítomné s programem a v další části oko-
mentoval výsledky Veřejného fóra z roku 2014 v Borové a z roku 
2015 v Bolaticích, porovnal je s výsledky dotazníkového šetření 
mezi občany obce a u každého problému uvedl, v jakém stavu 
se momentálně nachází jeho řešení. 

Přítomné dále přivítala licitátorka Ing.  Dana Diváková 
z Národní sítě zdravých měst ČR, představila novinky z NSZM 
ČR a seznámila přítomné s postupem práce na Veřejném fóru.

I v letošním roce byly po předešlých zkušenostech vytvo-
řeny tři základní pracovní skupiny dle problémových oblastí, 
řešených ve Strategickém a Akčním plánu, a jeden samostatný 
„stůl mladých“. Přítomní účastníci Veřejného fóra si tak moh-
li sami dle svých preferencí a  zájmů určit, ve které pracovní 
skupině budou prosazovat své zájmy. Na  výběr tak byly čtyři 
tematické pracovní skupiny:
• Image obce, rozvoj obce / Ekonomika a podnikání
• Infrastruktura / Životní prostředí
• Lidské zdroje, vzdělávání, sociální oblast / Volný čas, sport, kultura
• Stůl mladých

Členové každé pracovní skupiny navrhli pod vedením vedoucí-
ho nejdůležitější problémy své oblasti, stůl mladých se mohl 
vyjadřovat ke  všem oblastem života v  obci. Během práce 
v těchto skupinách pak bylo nominováno pouhých 11 problé-
mů ze všech oblastí života v obci. Všech 11 problémů pak bylo 
umístěno na velkých nástěnkách a každý účastník VF mohl svý-
mi dvěma hlasy (ve formě dvou barevných špendlíků) označit 
problémy, které on sám považuje za nejpalčivější. 
Na základě provedeného sčítání hlasů bylo přítomnými určeno 
následujících 

10 nejdůležitějších problémů dle Veřejného fóra v roce 2016:
(seřazeno od nejdůležitějšího po méně důležité)
1.  Není dokončen areál skládky Borová.
2.  Nevyhovující povrch napojení cyklostezky z ul. Úzká 
     na polní cestu z Borové do Bolatic.
3.  Řešení parkovacích ploch a parkování na komunikacích 
     v Borové.
4.  Chybí cyklostezka do Kravař a do Dolního Benešova.
5.  Chybí park pro venčení psů.
6.  Neekologické topení v obci.
7.   V obci chybí domov pro seniory.
8.   Zajistit úklid cesty po sobotním otevření skládky na Borové.
9.   V obci chybí vzdělávací kurzy pro dospělé.
10. Nevyhovující stav chodníku na ul. Lipová.

Výsledné pořadí 10 největších problémů obce Bolatice v roce 
2016 bude posléze Komisí pro místní Agendu 21 ověřeno do-
tazníkovým šetřením u občanů obce Bolatice a výsledky budou 
následně předloženy Zastupitelstvu obce Bolatice k projednání.

Kontakt:
koordinátor projektu Zdravá obec a místní Agendy 21
Ing. Radim Herudek
Hlučínská 95/3, 74723 Bolatice
Tel: +420 553 654 995
herudek@bolatice.cz 
www.bolatice.cz/zdravaobec

Co to je vlastně Veřejné fórum (dále jen VF)? 
VF je pracovní setkání občanů, kteří se zamýšlejí nad problémy 
v obci, které trápí obec a občany. Účastníci VF pracují ve skupi-
nách podle témat, která je zajímají (např. životní prostředí, volný 
čas, lidské zdroje, infrastruktura, ekonomika obce atd.). V těchto 
skupinách diskutují nad jednotlivými problémy obce, snaží se je 
pojmenovat. Každá pracovní skupina pak za každou problémovou 
oblast představí 4 nejvýznamnější problémy ostatním.

Obec Bolatice je dynamicky se rozvíjející obcí, 
která leží v  hlučínské pahorkatině nedaleko 
hranic s Polskem. Se svými 4 433 obyvateli pa-
tří mezi největší obce v  regionu a nabízí svým 
občanům i  návštěvníkům velmi dobrou úroveň 

občanské vybavenosti. Obec Bolatice je členem Národní sítě 
zdravých měst, Svazu měst a obcí ČR, Sdružení obcí Hlučínska 
a Místní akční skupiny Hlučínsko a při svém rozvoji vychází ze-
jména ze Strategického plánu rozvoje obce Bolatice. 

Zúčastněte 

se Dotazníkového 
šetření!

Součástí vydání zpravodaje je i malý letáček s Dotazní-
kovým šetřením.  Na jedné straně dotazníku se ověřují 

problémy, které definovali občané na Veřejném fóru v Bo-
rové. Na druhé straně jsou další otázky, na které bychom 
rádi od vás dostali odpovědi.  Vaše připomínky nám mo-
hou pomoci při řešení dalších projektů, problémů a mo-
hou posunout kvalitu života Bolatických dále dopředu.
Děkujeme!			            Herbert Pavera
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PODĚKOVÁNÍ - KVĚTINOVÝ DEN

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

Ve středu 11. května se konal již dvacátý ročník celostátní akce „Český den proti rakovině“, 
který organizuje Liga proti rakovině.

Za příspěvek nejméně 20 Kč nabízeli dobrovolníci žlutý květ měsíčku lékařského a leták, který 
informuje o tom, jak předcházet rakovině prsu.
Děkujeme všem, kdo se do sbírky zapojili a přispěli tak na dobrou věc.
V Bolaticích bylo prodáno 1 000 kytiček a vybráno 23 831 Kč.
Někteří občané přispívají i vyšší částkou než 20 Kč, takže průměrná darovaná částka na jednu 
kytičku je 24 Kč.

Celková částka za Českou republiku bude však známa až ke konci roku, protože sbírka probíhá 
do 30. září formou dárcovských SMS.
Podrobné informace o rozdělení těchto nemalých finančních prostředků budou také zveřejněny 
ve sdělovacích prostředcích a na www.lpr.cz.
Ještě jednou děkujeme všem za příspěvky do sbírky.
Vaše peníze budou pomáhat zachraňovat lidské životy.

				                  Za Ligu proti rakovině Helena Drozdová

Bodový systém řidičů motorových vozidel
Dne 1. 7. uplyne právě 10 let od  účinnosti novely zákona 

o silničním provozu, kterou byl zaveden bodový systém pro 
řidiče v České republice. Za těch deset let doznal systém něko-
lik změn, a to z pohledu řidiče jak pozitivních, tak negativních.
Začátek byl takový, že každý řidič byl po  jeho zavedení bez 
bodů. Za porušení platné legislativy byl řidiči udělen, kromě 
finanční pokuty, příslušný počet bodů, dle porušení vybraných 
povinností stanovených zákonem o  provozu na  pozemních 
komunikacích. (Přehled jednání spočívajících v  takových po-
rušeních a počet bodů za tato jednání lze nalézt v Příloze zá-
kona č. 361/2001 Sb. o provozu na pozemních komunikacích 
a o změnách některých zákonů). Fakt je ten, že v současnosti 
lze za přestupek získat 2 – 7 bodů, a to jen za přestupky závaž-
né. Za méně závažné přestupky se body nepřidělují.

Není možné, aby řidiči byly připsány body, aniž by ne-
věděl, že provedl něco v  rozporu s  výše uvedeným zákonem. 
Každý přestupek, za  který lze udělit body, se musí nejprve 
projednat, a to buď přímo na místě se zasahujícím policistou, 
nebo musí nejprve proběhnout správní řízení o přestupku nebo 
trestní řízení o trestném činu, ve kterém řidiči bude pravomoc-
ně uložena sankce za přestupek nebo trestný čin a na zákla-
dě nabytí právní moci takového rozhodnutí teprve může dojít 
k přičtení bodů na bodové „konto“ řidiče. To, že někdo tvrdí, 
že mu byly připsány do evidenční karty řidiče body, aniž si byl 
vědom spáchání přestupkového jednání, si lze vysvětlit pouze 
tak, že dotyčný si nepřebíral poštovní zásilky u České pošty, s. 
p., kde byl správním orgánem vyzván na jednání v dané věci. 
Protože si nevyzvedl doručovanou zásilku, je tato považována, 
podle zákona o správním řízení, za doručenou 10. den od její-
ho uložení u doručující pošty (tzv. fikce doručení), a pokud se 
pak dotyčný k  jednání nedostaví ani se neomluví, přestupek 
může být projednán bez jeho přítomnosti a po určité době, při 
stejném postupu doručení, nabude rozhodnutí správního or-

gánu právní moci a body je možné připsat do evidenční karty 
řidiče. Je na odpovědnosti každého, aby včas u příslušného 
úřadu oznámil změnu trvalého pobytu, nechal v evidenci oby-
vatel zapsat adresu pro doručování (má-li např. trvalý pobyt 
na úřadě) nebo si u své doručující pošty zapsal zmocněnce 
pro přebírání zásilek určených do vlastních rukou.
Faktem na druhou stranu zůstává, že vlivem prodlení mezi 
spácháním a projednáním přestupků úřady řidič neví, kolik 
takových řízení mu hrozí, a tedy ani kolik bodů by mu mohlo 
být přičteno, pokud dojde k nabytí právní moci jednotlivých 
rozhodnutí o přestupku. Teoreticky je tedy možné, že řidiči 
hrozí takový počet sankcí za přestupky, ve kterých by mohl 
získat všech 12 bodů, nicméně dokud věc není pravomoc-
ně projednána, žádné body řidiči přičteny nejsou a ani být 
nemohou. Řidič si ale vždy může zjistit, jaký je jeho aktuální 
stav bodů, za poplatek, a to v registru řidičů
u příslušného úřadu (15 Kč za stránku výpisu) nebo na ka-
ždém kontaktním místě veřejné správy, tzv. „CzechPoint“ 
(100 Kč za výpis). 

Body jsou zaznamenávány v  registru řidičů obecním 
úřadem obce s rozšířenou působností do 5 pracovních dnů 
ode dne, kdy je mu doručeno pravomocné rozhodnutí nebo 
oznámení
o pravomocně uložené sankci za porušení vybraných povin-
ností řidiče motorového vozidla. Dopustil-li se řidič více pře-
stupků nebo trestných činů, spáchaných jednáním zařazeným 
do bodového hodnocení a projednaných ve společném řízení, 
zaznamená příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působ-
ností počet bodů stanovených pro nejzávažnější z nich. Body 
se zaznamenávají jen do celkového počtu dvanácti, po dosa-
žení tohoto počtu úřad neprodleně vyzve řidiče k odevzdání 
řidičského průkazu do 5 dnů po  doručení výzvy. Uplynutím 
této lhůty dochází k pozbytí řidičského oprávnění i v případě, 

že řidičský průkaz není odevzdán. Neodevzdáním řidičského 
průkazu se však dopouští přestupku proti zákonu o silničním 
provozu, za který se ukládá pokuta od 2 500 do 5 000 Kč.  
Pokračování příště.					   
		     Připravili: Robert Vitásek, Petr Franěc
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Holá, děti, holá, léto na nás volá … 

Blíží se léto, konec školního roku a to je nejlepší čas si školku ještě před prázdninami pořádně 
užít. Nejdříve byly děti z kuřátkové, štěňátkové, beruškové, žabičkové a sovičkové třídy v kra-

vařském zámku, kde pro ně bylo připraveno zábavné dopoledne. Cestou za pokladem, při plnění 
úkolů, si děti zasoutěžily, prohlédly si zámecké komnaty a velmi pěknou formou se seznámily 
s historií zámku. Poděkování patří paní Ing. Silvii Hříbkové, která tuto akci organizovala.
Také svůj svátek si děti pořádně užily. Kromě oslav v rámci tříd jsme opět využili nabídku Gym-
nastického klubu Špičková z Opavy na  Veselé sportování U  vodníka Slámy. Na  všechny děti 
tentokrát čekaly šikovné vodnice a víly, které je provázely soutěžemi. Protože nám přálo počasí 
a svítilo sluníčko, byl tento den opravdu parádní.  A aby toho nebylo málo, další den byla v kině 
pro děti připravena krásná pohádka Kniha džunglí, na kterou nám výdělkem z burzy dětských 
věcí spolu s ostatními maminkami přispěla paní Světlana Krettková.

Své umění předvedly také děti z kroužku Veselé pískání, když při závěrečném slavnostním kon-
certu pro rodiče mohly ukázat, co se za celý rok naučily.

Děti z žabičkové, kuřátkové a sovičkové třídy jely na dopravní hřiště do Malých Hoštic, kde 
si vyzkoušely své schopnosti, ostatní děti si užily výlety s baťůžkem po okolí a pak už nás čekalo 
opravdické loučení. Na děti, které jdou po prázdninách do 1. třídy, čekalo slavnostní „pasování 
na školáky“ a v pátek 24. června proběhlo na zahradě MŠ velké loučení se školním rokem - 
tentokrát v námořnickém stylu. 
A to už je tady léto, sluníčko, koupání a prázdniny. Přejeme všem dětem a jejich rodičům krásné 
a pohodové léto, školákům úspěšný vstup do školy a v září zase… AHOJ, DĚTI!

                                                                                                                          Za MŠ Věra Návratová

Soutěž – Můj region, mé království

Třída 7.B se pod vedením své třídní učitelky Kamily Dominikové zúčastnila soutěže „Můj regi-
on, mé království“, kterou vydalo školní vydavatelství PUBLICOM s.r.o. Soutěž byla vyhlášena 

pro Českou a Slovenskou republiku pro žáky základních škol a osmiletých gymnázií.
Celá třída vyráběla po dobu tří měsíců plakát na dané téma a představila krásu a jedinečnost 
regionu Hlučínsko. Práce to byla opravdu veliká, zdlouhavá a náročná. Plakát musel splňovat 
dané podmínky, hodnotila se kreativita, obsah, nápad a zpracování. Dílo muselo mít edukační 
hodnotu a mohlo být zpracováno jakýmkoliv způsobem. Hnacím motorem pro třídu byla vidina 
prvního místa, což byl výlet do ZOO Vídeň pro celou třídu na konci školního roku 2015/2016.
A co dodat na závěr?    
Hurááááááááá - 1. místo -  vyhráli jsme – a jeli do ZOO ve Vídni !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
Tímto blahopřejeme celé třídě, která si výhru právem zaslouží.	          Kamila Dominiková

Minifotbal

Starší žáci (7. - 9. třída) tentokráte reprezentovali naši školu v minifotbalu. Nejdříve v pátek 
22. 4. ovládli okrskovou skupinu, kde za sebou nechali soupeře z Dolního Benešova a Bohu-

slavic a vybojovali si postup do pondělního finále hraného na hřišti v Opavě-Kylešovicích. Tam 
kluci podali solidní výkony se třemi soupeři. Všechna tato utkání skončila nejtěsnějším rozdílem 
1:0. Vyhrát se nám však z těchto tří utkání podařilo pouze jednou a tak jsme obsadili 5. místo 
v okrese, což rozhodně není špatný výsledek!				    David Neuvald

Atletický čtyřboj 
- základní kolo - Kobeřice 
V letošním školním roce se našim žákům podařilo postoupit do finále soutěže družstev v at-

letickém čtyřboji, který kombinuje sprint na 60 m, dálku/výšku, hod míčkem/vrh koulí a běh 
na 800 m. Přes okrsková kola a  s pěkným ziskem bodů se podařilo postoupit mezi dvanáct 
nejlepších škol v okrese mladším klukům (na body 5. místo v okrese) a starším dívkám (na body 
6. místo). Starší kluci obsadili celkové 17. místo a mladší dívky 16.	                  David Neuvald



Ve dnech 26. a 27. dubna proběhlo na naší škole 2. kolo soutěže tříd ve sběru starého papíru. 
Ve 2. kole soutěže žáci nasbírali 23 930 kg papíru. V 1. a 2. kole soutěže (tedy za školní rok) 

žáci nasbírali celkem 41 510 kg starého papíru.

Výsledky soutěže po 1. a 2. kole:
 	 1. - 5. ročník 
	 1.  místo  -   3.B
	 2.  místo  -   2.A 
	 3.  místo  -   3.A 
Vítězným třídám k vítězství gratulujeme, kromě odměny (každý žák obdržel za 1 kg papíru 
0,5 Kč) si po zásluze užily i den ředitelského volna, který strávily dle svého uvážení. Rovněž 
všichni ostatní sběrači, kteří se na výsledku podíleli, byli za velkou snahu odměněni. Výtěžek 
akce bude využit na zakoupení pomůcek do výtvarné výchovy a tělesné výchovy.
Všem sběračům a rodičům za podporu této akce děkujeme a těšíme se na další spolupráci.
						                    Alena Návratová
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McDonald´s CUP 

V pátek 29. dubna se v Kobeřicích na fotbalovém hřišti odehrál turnaj mladších žáků ve fotba-
lu s názvem McDonald´s CUP. Úvodní los nám do skupiny přiřkl soupeře ze základních škol 

v Dolním Benešově, Bohuslavic a domácích Kobeřic. Po slušných výkonech se našim klukům 
podařilo vyhrát (9:0) nad Bohuslavicemi, ve zbylých dvou utkáních na soupeře nestačili, a obsa-
dili tak 3. místo. Nevadí, počasí nám přálo, pěkně jsme si zahráli a příští rok se zapojíme určitě 
znovu.							       David Neuvald

Finále atletického čtyřboje 
- mladší žáci 

Okresní finále pro mladší závodníky (ročníky 2002 - 2005) se konalo na Tyršově stadionu 
v Opavě ve středu 11. 5. a účastnilo se ho 12 nejlepších družstev ze základních kol. Naši 

čtyři závodníci i přes značnou nervozitu před úvodní disciplínou sprintu na 60 m potvrdili svou 
formu a  průběžně se ujali 4. místa. Po  výkonech ve  skoku vysokém a  dalekém tuto pozici 
potvrdili. A po v pořadí 3. disciplíně (hod míčkem) stále drželi krásnou 4. příčku. Na konec byl 
odstartován i běh na 800 m, který naši kluci nezvládli úplně dle svých představ a pohoršili si 
celkově o jednu příčku. I tak je 5. místo nejlepším umístěním po dlouhých letech a navíc byla 
naše škola 1. mezi "vesnickými" školami. K tomuto úspěchu rozhodně pomohla i tartanová 
dráha v areálu školy, kde můžeme v rámci tělesné výchovy trénovat dálku a sprinty. Gratulujeme 
k perfektnímu výsledku a těšíme se na příští sezonu.
Družstvo tvořili: zleva Denis Kramář, Vít Baránek, Josef Šimeček, Viktor Vencl (nejrychlejší 
sprinter okresu), Přemek Řehánek (účast v základním kole).	                 David Neuvald

Finále atletického čtyřboje 
- starší žákyně

Okresní finále v atletickém čtyřboji absolvovaly ve čtvrtek 12. 5. i starší dívky (ročníky 1999 - 
2002) a stejně jako u chlapců se soutěže účastnilo 12 nejlepších družstev okresu. Holky ne-

měly příliš vydařený úvod, ale nevzdaly se a bojovaly až do závěrečného běhu na 800 m. V tomto 
běhu holky posbíraly tolik bodů, že se posunuly o tři příčky dopředu a umístily se na konečném 7. 
místě. Navíc se žákyně 9. třídy Sabina Balarinová umístila na 11. místě v jednotlivcích. Holkám 
děkujeme za předvedené výkony a pěkné umístění v okresním kole. 
						                        David Neuvald

Družstvo starších dívek: zleva Marzollová Nikola, Balarinová Sabina, Motyková Veronika, Kocurová 
Kateřina, Kampíková Kateřina

VÝSLEDKY SBĚROVÉ SOUTĚŽE

6. - 9. ročník 
1.  místo  -  7.A
2.  místo  -  6.B
3.  místo  -  6.A 

Měsíček lékařský ve škole
Liga proti rakovině pořádala 11. května 2016 již 20. ročník tradiční sbírky „Český den proti 

rakovině“. Do školy zavítala koordinátorka této charitativní akce paní Helena Drozdová, aby 
se také žáci, učitelé a  zaměstnanci ZŠ, MŠ a ŠJ mohli do  této sbírky zapojit a pomohli tak 
dostat letáky o prevenci rakoviny prsu do mnoha rodin. Zakoupením kvítku měsíčku lékařského 
podpořili boj s touto záludnou chorobou. Žáci 1. - 5. ročníku zakoupili 318 kytiček a žáci 6. - 9. 
ročníku 179 kytiček. Spolu se zaměstnanci přispěli žáci částkou 10 680 Kč. 
Všem patří velké poděkování.			       Gabriela Elblová, Helena Drozdová

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů
Ve čtvrtek 12. 5. 2016 proběhlo v Malých Hošticích oblastní kolo Dopravní soutěže mladých 

cyklistů. Naši školu reprezentovali žáci: Tadeáš Ballarin, René Blažčík, Kristýna Bajgarová 
a Hana Mrovcová, kteří se umístili na pěkném 2. místě. Gratulujeme.
							         Pavel Pavera

Školní parlament 
- strava ve školní jídelně
Častým tématem setkání školního parlamentu (dva žáci z  každé třídy, výběr je na  třídním 

kolektivu) bývá školní jídelna. V poslední době jsme se společně se členy samosprávy na toto 
téma více zaměřili. Během dvou pátků jsme dali žákům 2. stupně možnost vybrat si ze dvou 
nabízených jídel (více v článku Proč vařit jedno jídlo ve ŠJ.) Také jsme zapisovali připomínky 
k jídelníčku. Po všech těchto zkoumáních jsme přišli na jednu zásadní věc, a to, že neexistuje 
jedno jídlo, které by měli všichni rádi, a to pouze v malém kolektivu žákovského parlamentu, 
který má třicet členů. Z  jedné třídy přinesli seznam jídel, která žáci nechtějí, ten byl velmi 
obsáhlý a byly v něm uvedeny téměř všechny základní přílohy (rýže, brambory, kaše, luštěniny, 
těstoviny), ryby, masa všech druhů, zelenina.... 
Je velice složité posuzovat kvalitu školní jídelny pouze dle názorů žáků, proto jsme se dotazovali 
i mezi dospělými strávníky, kterých je přibližně 120. U nich převládá spokojenost jak s pestrostí, 
tak s kvalitou připravovaných pokrmů. Velmi cenné jsou názory strávníků, kteří měli možnost 
ochutnat obědy i v jiných školních jídelnách, protože mají možnost srovnání a tu naši si velmi 
pochvalují. Na skladbu a složení jídel dohlíží díky přípravě dietního stravování i nutriční speci-
alistka PhDr. Dagmar Kovářů, vedoucí oborů NA a DNT, od které máme rovněž velmi pozitivní 
zpětnou vazbu.
Rozhodně netvrdíme, že není co zlepšovat, i naším cílem je, aby našim dětem a žákům v jídelně 
chutnalo, ale ruku v ruce s tím, aby bylo jídlo nutričně vyvážené, pestré a aby svým složením 
přispívalo k dobrému fungování lidského organismu.
						                       David Neuvald
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Kroužek florbalu 
- závěrečný turnaj

Letošní sezonu kroužku florbalu jsme uzavřeli turnajem o velký putovní pohár! Před samotným 
turnajem proběhlo losování družstev, o jejich složení rozhodovala pouze náhoda. Turnaj se 

povedl, kluci i holky si ho náramně užili a podávali opravdu pěkné výkony. Všichni hráči si od-
nesli účastnický diplom, týmy velké diplomy za umístění a vítězové velký putovní pohár. V tomto 
školním roce do kroužku pravidelně docházelo přes 30 žáků z 1. - 4. tříd. Jsme moc rádi za to, 
že děti využívají možnosti pohybových aktivit a kroužků ve škole. Těším se na shledanou zase 
v příštím školním roce!				                    David Neuvald

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

Proč vařit jedno jídlo 
ve školní jídelně?
Školní jídelna sledováním tzv. spotřebního koše potravin garantuje rovnoměrné zastoupení 

všech živin, které vyvíjející se organismus dětí potřebuje. Spotřební koš sleduje množství 
průměrné měsíční spotřeby jednotlivých druhů potravin pro jednotlivé věkové skupiny strávníků. 
Tyto hodnoty jsou stanoveny /ve spolupráci se zdravotníky/ ve vyhlášce školství č. 107/2005 
Sb., o školním stravování.  U pokrmů se takto vyvažuje zastoupení povinných komodit: maso, 
ryby, mléko tekuté, mléčné výrobky, zelenina, ovoce, brambory a luštěniny. Zároveň se kontrolu-
je optimální množství tuků a cukrů ve stravě.
V naší školní jídelně se snažíme o pestrý jídelníček a vedení dětí k samostatnosti při výběru 
různých nabídek – ať to jsou zeleninové nebo ovocné bary, nápoje dle chuti – neslazený nápoj, 
čaje, ovocné nápoje a mléko. Děti si tak vyberou samy, na co mají chuť a co snědí, mají možnost 
si kdykoliv přidat. V praxi se nám to velmi osvědčilo, a tak nabízíme dětem podle jejich chutí 
a přání. Naše jídelna je zapojena do projektu „Škola plná zdraví“ se zeleninkou Bonduelle, a tak 
zařazujeme nové recepty a druhy zeleniny. Nabízíme také nenásilnou formou v doplnění pokrmu 
nové druhy příloh, jako např. bulgur, kuskus, jáhly nebo cizrnu. S  garancí odborné nutriční 
terapeutky jsme také poskytovatelem dietního stravování.
Z hlediska výživy a doporučení všech našich výživových poradců není vhodné vařit pro děti ma-
teřské a základní školy dva druhy jídel. Chtěla bych apelovat na rodiče, aby komunikovali s dět-
mi o tom, co měly dnes na oběd a zda měly maso nebo rybu. Je škoda, že se některé děti, aniž 
by tušily, ochuzují o důležité živiny pro zdravý vývoj. 
					                Ballarinová Zdeňka, vedoucí ŠJ

Do minulého čísla Bolatického zpravodaje naše škola nedopatřením zaslala neúplnou verzi 
soutěžní básně. Tímto se autorce Ester Petričové ještě jednou omlouváme a níže si již můžete 
básničku přečíst celou.

Bořivoj a blecha Fló
Autor: Ester Petričová, 2.A
Byl jednou jeden ježek
a to by člověk neřek,
že právě tento ježek
byl vždy bez blešek!
Ale pozor, vážení,
vy nemáte tušení,
že v kožichu ježka
přece jen objevila se malá bleška.
A ten malý tvoreček,
malý jako paleček,
jmenoval se Fló.
Jednoho dne bylo právě poledne,
šla parkem panička,
co vedla na vodítku bílého psíčka.
Jmenoval se Běta
jako moje teta.
A ta malá bleška,
co zabydlela se v kožichu ježka,
hup – a zavrtala se mezi její bílý chlup.
Tam se jí však nelíbilo,
chtěla spíše tam,
kde by na okolí lépe vidět bylo.
A když se bystře zadívá,
vidí v dáli chlapce dva – Ludvíka a Bořivoje.
Lepší nežli bílý psíček,
byl pro ni Bořivojův ušní lalůček.
A tak tedy od té chvíle
stala se Fló součástí Bořivojovy školní píle!
Bořivoj však neměl pružné nohy
a na tělesnou výchovu tedy nedostatečné vlohy.
A když přišlo vysvědčení,
to vám bylo nadělení!
Co myslíte? Jak to bylo?
Co Bořivoje tolik rozlítilo?
Na listině píše se: „Bořivoji, hýbej se!
Místo tebe blecha malá
výbornou z TV dostala!“
Chlapec tedy prohlásil: „Nač bych tady vlastně byl?
Budu radši cestovat, než jen stále sportovat!“
Sbalil tedy výbavu

a vyrazil na Moravu.
Objevovat vinice
a na zámek Lednice.
Aby se sám netoulal,
blechu s sebou také vzal.
V tom spěchu však zapomněl,
že doma přece mámu měl.
To zas bude nadělení
a velkého pozdvižení.
Máma bude stresovat
a tátovi hned volat:
„Kde ten chlapec jenom je?
Snad se mu nic nestane!?“
Všude autem projížděli,
nikde jej však neviděli.
Míjeli pole, louky, lesy.
„Bořivoji, kde jsi???“
Mezitím co hledali,
vinaři svou úrodu na vinici sbírali.
Oči měli v překvapení.
„Ejhle, kdo tu s nimi také není?“
Bořivoj a Fló!!!
Ztratili se ve vinici,
spletli si ji se silnicí.
Když se správným směrem dali,
rodiče na cestě potkali.
A tak došlo k objímání
a radosti ze shledání.
Bořivoj pak prohlásil:
„Mámo, táto, už bych radši s vámi byl!“
Ruce své tak spojili
a domů se vrátili.
Kdo by konec čekat chtěl,
na něco však zapomněl.
Jak dopadla blecha malá,
co dříve na cestu se taky dala?
K ježkovi se vrátila,
cestují teď oba dva!
Sice se jim cesta vleče,
nic jim ale neuteče.

Besídka 5.A 

Na závěr školního roku jsme si připravili školní besídku pro naše rodiče a prarodiče. Nacvičili 
jsme spoustu scének, dvě pohádky, taneček, hudební vystoupení a mnohá jiná vystoupení. 

Úvodní písní jsme přivítali naše nejbližší, kteří se přišli podívat i zasmát se. Pak přišla na řadu 
jednotlivá vystoupení - Prostřeno, Včera, dnes a  zítra, Otesánek, Jak se vynalezlo očkování. 
Spolužáci hráli také na klavír, klarinet a kytaru. Poté, co jsme vyčerpali své zásoby, následovala 
píseň Toulavá, kterou jsme se rozloučili. Úplně na závěr jsme si však připravili překvapení pro 
naši paní učitelku Šárku Gargošovou. Za 3 roky, které jsme spolu strávili, byla obdarována krás-
nou květinou, hrníčkem s celou třídou a jako sladkou tečku dostala paní učitelka dort.                                                                                                       
						            Natálie Smitková, 5.A         
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Uplynul další rok a znovu tady bylo tradiční krajské kolo zeměpisné soutěže Eurorebus. Letos 
se konalo v Ostravě v aule VŠB. Průběh je stále stejný - žáci vyššího stupně vyplňují od září 

na počítači různé úkoly a ti nejlepší postoupí změřit své síly do vyššího kola. Letos se poda-
řilo každé třídě (6. - 9. ročník) dosáhnout požadovaného počtu bodů a postoupily všechny. 
Bylo potřeba vybrat vždy trojici reprezentantů třídy a ti bojovali v krajském kole o co nejlepší 

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

EUROREBUS umístění. Kromě toho probíhala i soutěž 
jednotlivců.
Konkurence byla obrovská, přesto se 
dvěma týmům podařilo probojovat 
do  celostátního finále v  Praze: třídě 9.A 
ve známém složení Michael Ceplý, Michal 
Krettek a  Tereza Moravcová (letos jeli 
do celostátního kola už počtvrté) a třídě 
8.A, kterou reprezentovali Josef Šimeček, 
Jakub Schiedek a Jana Sněhotová, ti vy-
bojovali dokonce bronzovou medaili. 

Dne 6. června jsme se, my, po-
stupující do  celostátního kola, vydali 
do  Prahy. Po  registraci jsme vyplňovali 
testy, které byly o hodně těžší než v kraj-
ském kole. Čekání na výsledky nám svým 

poutavým vyprávěním pomohl zkrátit český horolezec Marek Holeček. Naše škola jako celek se 
umístila mezi všemi základními školami v ČR na 4. místě…..nádhera:o)). Tým 9.A obsadil 20. 
místo a 8.A skončila na 39. místě ve své kategorii. 
V rámci celého Česka to jsou naprosto úžasné výsledky:o)). Po celkovém ukončení soutěže jsme 
si prošli Václavské a  Staroměstské náměstí, nezapomněli jsme samozřejmě na orloj a nechyběl 
ani McDonalds:o)).
Letošní soutěž jsme si užili, příští rok se zapojíme určitě zase a doufáme, že už konečně klapne 
to 1. místo:o)).				   
				                      Jana Sněhotová, 8.A, Pavla Franková

DEN DĚTÍ – 3. 6. 2016 
– VYŠŠÍ STUPEŇ 

V pátek 3. 6. jsme oslavili Den dětí, a to v podobě souboje generací v našem kulturním domě. 
Každoročně se ho zúčastní tři týmy po čtyřech členech a letos tomu nebylo jinak. První tým 

tvořili žáci (z každého ročníku jeden žák či žákyně), druhý tým tvořili učitelé a poslední tým 
tvořili naši milí senioři. Zbytek vyššího stupně soutěž sledoval z hlediště. Úkoly a vědomostní 
soutěže, které musí soutěžící plnit, jsou pochopitelně každý rok jiné a ani letos to nebylo příliš 
snadné. Soutěžící museli například plést vánočku ze čtyř copů, házet kruhy na tyč anebo přená-
šet pomocí brčka lentilky. Dále je čekaly vědomostní otázky z historie Bolatic. Nám - žákům - se 
toto kolo moc nepovedlo, ale nevzdali jsme se. Které družstvo celou soutěž  vyhraje, nebylo 
vůbec jasné, protože to bylo napínavé až do konce. Přestávky nám zpříjemnil školní sbor a za-
zpívali si i kluci svou píseň „Minecraft“. Celou soutěží nás provázel pan starosta a nový mode-
rátor za žáky Filip Klapetek. Letos celou soutěž vyhráli učitelé, na druhém místě skončili senioři 
a na třetím místě jen o pár bodů skončili žáci. Všichni se hodně nasmáli, a to jak soutěžící, tak 
i ostatní v hledišti. Poté jsme se vrátili do školy a každá třída měla připravený svůj program, 
který si třídy spolu s třídním učitelem samy vybraly. Bylo to velmi povedené dopoledne:). 
                                                   			            V. Motyková, N. Marzollová 8.B

Mladý zahrádkář 
a Floristika 2016
V dubnu se uskutečnilo v Masarykově střední zemědělské a vyšší odborné škole okresní kolo 

soutěže Mladý zahrádkář a Floristika 2016. Naši školu reprezentovali v soutěži Mladý za-
hrádkář Marek Zajíček (třída 9.B) a Jana Zajíčková (třída 9.A). Marek Zajíček se v kategorii 
starších žáků umístil na krásném 2. místě. Jana Zajíčková se stala úspěšným řešitelem. 
V  soutěži Floristika si aranžování rostlin zkusily tyto žákyně: Sabina Michalíková (třída 9.B), 
Nikol Pagáčová ( třída 9. B ) a Eliška Švančarová (třída 8.A).

Projekt - Kouření - Den bez tabáku 

V prvním červnovém týdnu si žáci devátých tříd měli možnost vyzkoušet, co obnáší povolání učitele.
V rámci Dne bez tabáku, který připadá na 31. května, si žáci vytvořili projekt o kouření, ve kte-

rém se snažili žákům nižších ročníků (4. – 8. třída) prostřednictvím prezentací, dotazníků, testů, 
kvízů a her přiblížit problematiku kouření. Cílem celého projektu bylo poukázat na rizika kouření, 
zlepšit informovanost dětí a seznámit je s následky kouření na lidském těle. Akce se deváťákům 
podařila, dětem se projekt líbil, diskutovaly, poslouchaly a někdy si i postěžovaly na své rodiče 
a blízké, kteří v jejich blízkosti kouří a ony s tím nemůžou nic udělat!! Toto je téma k zamyšlení.
A pár fotek na závěr.					                Kamila Dominiková

Biologická olympiáda - ÚSPĚCHY

V dubnu se v Opavě konalo okresní kolo Biologické olympiády.
V kategorii C - starší žáci naši školu reprezentovali Marek Zajíček (9.B) a Pavla Jarošová (8.A). 

Pavla Jarošová se stala úspěšným řešitelem soutěže, Marek Zajíček získal v soutěži 2. místo 
a postup do krajského kola.
V kategorii D - mladší žáci naši školu reprezentovaly Jana Zajíčková (7.B) a Adéla Fusová (7.B). 
Adéla Fusová se stala úspěšným řešitelem soutěže, Jana Zajíčková získala v soutěži 4. místo 
a postup do krajského kola.
V květnu se v Ostravě konalo krajské kolo Biologické olympiády, ve kterém se Jana Zajíčková 
stala úspěšným řešitelem kategorie D a Marek Zajíček si vybojoval nádherné 1. místo 
v Moravskoslezském kraji!!! GRATULUJEME!!!
Děkujeme za vynaložené úsilí žáků a za výbornou reprezentaci školy.

Kamila Dominiková
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Hned dvě besedy se spisovatelkou Ivonou Březinovou proběhly v měsíci květnu. První byla 
určena prvňáčkům. Paní spisovatelka si s dětmi povídala o tom, jak si hrát na spisova-

tele, ale i jaká je cesta knihy od jejího 
vytištění až ke  čtenářům. Pro vyšší 
ročníky (7. + 8. třídy) byla určena 
beseda „Holky (ale i  kluci) na  vodít-
ku“. Bylo to povídání o  závislostech 
na  drogách, hracích automatech 
a  hubnutí, o  spisovatelčiných zkuše-
nostech nasbíraných mezi narkoma-
ny. Nadšené odcházely nejen děti, ale 
i pedagogové. 		                                	 
	                 Jana Štěpáníková 

Beseda se spisovatelkou Ocenění nejlepších 
čtenářů 

Stává se již tradicí, že během jarních měsíců jsou oceněni nejlepší čtenáři Místní knihovny 
Bolatice za uplynulý rok. Letos byli vybráni a k malému posezení pozváni: p. Josef Hafera (61 

let), pí Lenka Siebertová (29 let), sl. Lucie Kubná (15 let) a Tadeáš Ballarin (12 let). Slavnostní-
ho setkání se zúčastnil i starosta obce Mgr. Herbert Pavera, který všem oceněným předal malé 
dárky a poděkoval za podporu čtenářství v obci. Účastí nás poctila i ředitelka Knihovny města 
Ostravy Mgr. Miroslava Sabelová. Celé setkání bylo velmi milé a příjemné. 

Jana Štěpáníková

Pasování na čtenáře 
Místní knihovna Bolatice přivítala do své člen-

ské základny nové čtenáře – prvňáčky, a to 
v počtu 60 dětí. Slavnostní pasování dětí na prá-
voplatné čtenáře proběhlo v  prostoru knihovny 
v pátek 10. 6. 2016. Pro děti to možná nebylo tak 
jednoduché, protože musely odpovědět na zálud-
né otázky (jaká jsou v knihovně barevná oddělení, 
jestli hledáme knihu podle jména nebo příjmení 
autora, kde by hledaly knihu, kterou napsala paní 
učitelka apod.). Poté byl přečten slib čtenářů, 
který děti zopakovaly a zavázaly se tak jej dodržovat, a již se přistoupilo k samotnému pasování, 
kterého se ujal pan starosta. Děti se pak podepsaly na listinu se slibem. Za celoroční práci obdr-
žely knihu Kláry Smolíkové „Knihožrouti“ a ty děti, které dosud nechodí do knihovny, i poukázku 
k ročnímu členství v knihovně zdarma. Děkujeme Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR 
a nakladatelství Triton za krásné knihy, které děti získaly! 		              Jana Štěpáníková 

Pexesový turnaj 
Knihovna se stala dějištěm dalšího, v pořadí již 7. ročníku pexesového turnaje. Sešlo se zde 

20 dětí ve  věku od  3 do  12 let. Soutěžící byli rozděleni do  několika věkových kategorií 
a v rámci své kategorie vždy sehráli několik zápasů. Po skvělých výkonech bylo pořadí následují-
cí: v nejmladší kategorii zvítězila Amálka Pospěchová, v prostřední Bára Halfarová a v nejstarší 
kategorii zvítězil Tadeáš Ballarin. V kategorii předškoláků byly vítězkami všechny tři malé slečny. 
Všechny zúčastněné děti za odměnu obdržely propisku, záložku a pexeso na další trénování. Ti 
nejlepší navíc získali i sladkou odměnu. 
Příští rok se těšíme na další skvělé výkony!			              Jana Štěpáníková 

Služby knihovny
Místní knihovna Bolatice poskytuje uživatelům veřejné knihovnické a informační služby tak, 

jak jsou vymezeny v příslušných ustanoveních knihovního zákona. 
Mezi placené služby patří novinka - vázání dokumentů do kroužkové vazby. Svážeme seminární 
práce, eseje, návody, … 
Také tiskneme, kopírujeme, obalujeme knihy a  učebnice. Nenechávejte obalování učebnic 
na poslední chvíli! Během léta obalíme vše bez problémů, ale začátek školního roku je hektický 
a nemůžeme zaručit obalení všech učebnic včas. 
Mimo knih a časopisů si u nás můžete zapůjčit deskové a karetní hry, namátkou Angry birds, 
Zlaté Česko, Ubongo, Jenga kostky, Labyrinth atd. 		               Jana Štěpáníková 
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Vážené dámy a pánové,
nacházíme se téměř 

přesně v  polovině roku 
2016, a je tedy důvod k jis-
tému průběžnému bilanco-
vání. Jelikož LANEX byl, je 
a  bude i  v  příštích mnoha 
letech neoddělitelnou sou-

částí Bolatic, chci se s vámi podělit o některé informace, 
které se naší společnosti týkají, neboť v mnohém logicky 
ovlivňují rovněž obec Bolatice a nejbližší okolí. 
Procházíme obdobím, které je z hlediska našeho byznysu 
značně odlišné od minulých let, a tedy musíme řešit pro-
blémy, jež jsme v minulosti neřešili. Na jedné straně je zde 
vysoká poptávka na  trhu, zjednodušeně řečeno - hodně 
zakázek, což svědčí o  dobré práci obchodníků, kolegů 
z  vývoje, jakož i  ostatních úseků firmy, neboť LANEX se 
stal nejen v  evropském, ale i  celosvětovém měřítku synony-
mem kvality, spolehlivosti, flexibility, rychlosti a inovativnosti. 
Dokázali jsme nahradit částečný výpadek dodávek do Ruska, 
vedle mnoha jiných úspěchů jsme např. loni v prosinci vyhráli 
tender na  tříleté dodávky do  Bundeswehru, dodáváme lana 
do jedné z největších sítí papíren a podobně. Na druhé straně 
však v posledním roce stále více nestačíme vyrábět a uspo-
kojovat poptávku, neboť nemáme dostatek pracovníků, aby-
chom zajistili splnění všech zakázek, které dokážeme získat, 
tedy nestačí nám výrobní kapacity.  V posledních 12 měsících 
se významně změnily podmínky na trhu práce, tak to hodno-
tíme my, stejně jako téměř všechny firmy v Česku a prakticky 
ve všech oborech. Je to bezesporu dobrý úkaz pro českou eko-
nomiku, která je v evropském měřítku na špici v  růstu HDP, 
vykazuje téměř nejnižší nezaměstnanost, nicméně nedostatek 
kvalitních a kvalifikovaných pracovníků se rychle stává limitem 
pro mnoho firem a celou ekonomiku v ČR. S nastupující novou 
generací a novou mentalitou přístupu lidí k práci, podporo-
vanou štědrou sociální politikou státu, jsme svědky jevu, kdy 

mnozí mladí lidé nebo ti, kteří přichází z úřadu práce, neoplý-
vají pracovitostí ani zájmem o jakoukoliv práci, natož se něco 
učit a spoléhat na sebe. V mnoha případech nepomáhají ani 
pobídky, kdy razantně zvyšujeme mzdy a platy - meziročně 
to bude 10 %, vyplácíme odměny za neabsenci apod. Museli 
jsme proto přijmout řadu kroků a opatření v oblasti perso-
nální práce, abychom v této zvláštní době stabilizovali a mo-
tivovali své zaměstnance, věnujeme péči prakticky každému 
jednotlivci zcela individuálně. Částečně se nám v  poslední 
době vkládané úsilí vyplácí a  chci věřit, že tyto nové výzvy 
nové doby zvládneme. 
I  v  tomto novém a  složitém období veškerý zisk investuje-
me do rozvoje společnosti. Znamená to, že modernizujeme 
a doplňujeme stroje a zařízení, jež mají přinést úsporu prá-
ce a zvýšení užitné hodnoty a kvality našich výrobků. Mohu 
zde prozradit, že ve  shodě s majoritním akcionářem LANE-
Xu - panem Rudolfem Bochenkem, jsme dospěli k přípravě 
projektu výstavby výrobních hal v bolatické průmyslové zóně, 
jež má zajistit podmínky pro další rozvoj společnosti, stejně 

jako podmínky pro jisté přeuspořádání technologických toků 
v rámci firmy. Pokud se vše podaří podle našich plánů a zámě-
rů, pak by na našem pozemku, sousedícím s pozemkem spo-
lečnosti Hotjet, mohl v průběhu příštího roku vyrůst komplex 
výrobních hal LANEXu. Jsou to rozsáhlé a odvážné plány, neboť 
nové výrobní haly chceme rovněž zaplnit technologií a  stroji. 
Věřím však, že v dlouhodobém horizontu se nám tyto investice 
vyplatí, že budou základem pro posílení konkurenceschopnosti 
a zvýšení celkového výkonu  Lanexu. Jen tak můžeme dlouhodo-
bě konkurovat silné západoevropské konkurenci a přesvědčit 
všechny naše zákazníky z více než 80-ti zemí světa, že relativně 
mladá česká firma v malé, ale malebné obci Bolatice je schop-
na být pro ně tou správnou volbou v dlouhodobém obchodním 
vztahu. Bezesporu to zvyšuje image a  dobré jméno LANEXu, 
obce Bolatice, České republiky. O to nám jde, o to se snažíme.
Přeji vám všem, občanům Bolatic, mnoho krásných letních dnů 
a příjemnou letní dovolenou. 
				    Rudolf Gregořica

ředitel a předseda představenstva

Zpráva Krajského ředitelství Policie MSK, obvodní oddělení Kravaře 
o bezpečnostní situaci v rámci obce Bolatice v roce 2015

Krajské ředitelství Policie MSK, obvodní oddělení Kravaře zaslalo zprávu o bezpečnostní situ-
aci v rámci obce Bolatice v roce 2015.

Policie Kravaře má ve svěřeném okrsku, území obce Bolatice, policisty pprap. Tomáše Lojšku 
a pprap. Ondřeje Bitomského, kteří odpovídají za stav a úroveň ochrany veřejného pořádku, 
předcházení a odhalování trestné činnosti v obci.
Bezpečnostní situace v obci 
Na území obce Bolatice došlo v roce 2015 ke spáchání 27 trestných činů a 134 přestupků. 
V obci Bolatice bylo v uplynulém roce spácháno celkem 27 trestných činů s celkovou způso-
benou škodou ve výši 997 678 Kč, což je o 7 trestných činů méně než v roce 2014. Z těchto 
trestných činů je 19 skutků, u kterých je pachatel známý. Z celkového počtu 27 trestných činů 
bylo u 6 skutků prověřováním zjištěno, že se nejedná o trestný čin. 
V roce 2015 bylo evidováno 134 přestupků, což je o 4 přestupky méně než v roce 2014. Do cel-
kového počtu přestupků byly započítány také přestupky proti bezpečnosti a plynulosti provozu 
na pozemních komunikacích. 
Počet osob, které řídily vozidlo pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek v  roce 2015 
na území obce Bolatice, je 6. Z tohoto počtu byli 3 řidiči pod vlivem jiných návykových látek (drog). 

Mezi nejzávažnější trestné činy, které se staly na území obce Bolatice, patří Pohlavní zneužití, 
nebezpečné vyhrožování se zbraní, nebezpečné pronásledování a nedovolená výroba a jiné na-
kládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy.
Dopravní nehody jsou prošetřovány skupinou dopravních nehod dopravního inspektorátu územ-
ního odboru Opava. Zdejší útvar se podílí pouze na zajištění míst dopravních nehod. 
Za rok 2015 došlo na katastrálním území obce Bolatice k 13 dopravním nehodám. 
Akce na mladistvé 
Na obvodu OO PČR Kravaře byly v roce 2015 prováděny akce, které byly zaměřeny na podávání 
alkoholu mladistvým a nezletilým osobám. Tyto akce byly prováděny za součinnosti s útvarem 
SKPV Opava a SPJ Frýdek-Místek a také s Odborem sociální ochrany dětí MěÚ Kravaře. V rám-
ci této akce byly zkontrolovány i  restaurační zařízení v obci Bolatice. V  těchto restauračních 
zařízeních nebylo zjištěno porušení a personál byl upozorněn na sankce spojené s podáváním 
alkoholických nápojů mladistvým osobám. 
Bezpečnost 
V průběhu konání všech kulturních a  společenských akcí v  obci Bolatice byla vyhlášena 
bezpečnostní opatření, která měla za  účel minimalizovat páchání trestných činů a  pře-
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stupků na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a  také na úseku veřejného 
pořádku. 
Kamerový systém obce Bolatice 
V roce 2014 byl obcí Bolatice pořízen kamerový systém, který zaznamenává klíčová místa v obci. 
Kamerové záznamy poskytly zcela zásadní informace při objasnění řady případů. Fungují také jako 
prevence před pácháním trestné činnosti v obci Bolatice. Informace z kamerového systému jsou 
neustále využívány při objasňování všech trestných činů, ale i přestupků. Takto nastavený kamerový 
systém, zejména kvalita jeho záznamu a vytipovaná místa, která jsou sledována, je obrovským 
přínosem pro objasňování již spáchané trestné činnosti a současně plní preventivní charakter. 

Závěrečné shrnutí 
Celkové shrnutí předchozích údajů nám objektivně ukazuje, že ve statistice je evidentní pokles jak 
spáchaných trestných činů, tak i přestupků. Za pokles nápadu trestné činnosti a přestupků vděčíme 
zejména zvyšování počtu policistů na OO PČR Kravaře a jejich kvalitní práci a také kamerovému sys-
tému obce Bolatice, který se neustále rozšiřuje. Další z faktorů, který zapříčinil pokles, je zákonem 
upraven výkup kovového odpadu. Díky této úpravě došlo téměř k vymizení krádeží kovového odpadu. 
Policie Kravaře doufá, že v následujících letech bude nadále pokračovat součinnost mezi OO 
PČR Kravaře a obcí Bolatice tak, aby byl zajištěn co největší komfort občanů obce Bolatice.
				          npor. Mgr. Tomáš Martínek, vedoucí oddělení

Zpráva o činnosti Městské policie Kravaře na území 
obce Bolatice za rok 2015
Městská policie byla zřízena jako instituce obecně prospěšná, jejímž prostřednictvím si obce 

zajišťují klid, pořádek a dodržování obecně závazných právních předpisů na svém území. Je 
pochopitelné, že při rozsahu činností, které jí ukládá zákon, musí městská policie plnit funkci 
zvláště preventivní, kontrolní, ale také represivní, přičemž v dnešní době je kladen důraz na pre-
venci a službu veřejnosti jako takovou. Podle § 3 písm. a) odst. 1 zákona č. 553/1990 Sb.
o obecní policii, mohou strážníci městské policie na  základě veřejnoprávní smlouvy působit 
i na území jiných obcí. Tak tomu bylo i v případě obce Bolatice, na jejímž území působí Městská 
policie Kravaře již desátým rokem. 
V říjnu roku 2005 byla mezi starosty města Kravaře a obce Bolatice podepsána veřejnoprávní 
smlouva, na jejímž základě může Městská policie Kravaře vykonávat službu stanovenou záko-
nem na území obce Bolatice. Do působnosti městské policie spadá kromě obce Bolatice také 
část Borová.
Kromě toho městská policie mimo jiné přispívá i k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozem-
ních komunikacích a kontroluje porušování pravidel silničního provozu, a to zejména neopráv-
něné stání vozidel, vjezd do míst, kde je to místní úpravou zakázáno, pohyb chodců na komuni-
kacích, jízdu na jízdních kolech, lyžích, zvířatech, ale také na kolečkových bruslích atd.

K dnešnímu dni slouží u Městské policie Kravaře čtyři strážníci. Uvedený počet strážníků 
sice není optimální pro řádné a efektivní plnění všech úkolů městské policie, ale odpovídá eko-
nomickým možnostem města Kravaře. Všichni tito strážníci vlastní všechna příslušná osvědčení  
a  v  souladu  s  právními  předpisy  je organizován jejich výcvik a proškolování. Přetrvávajícím 
problémem v Bolaticích je nedodržování dopravních značek s povolenou dobou pro parkování 
(dvě hodiny) na parkovištích před obchodním domem na Hlučínské ulici a stání mimo vyhrazené 
parkoviště u obecního úřadu. Tento problém přetrvává hlavně u zaměstnanců různých firem, 
kteří zaparkují své vozidlo, jdou na  směnu a  po  celou dobu směny blokují parkovací místa 
pro nakupující. Koncem roku 2015 a začátkem roku 2016 byl zaznamenán velký nárůst výše 
uvedeného přestupkového jednání. 
Důvodem bylo rozšíření výroby v podniku LANEX a s tím spojený nábor nových pracovníků z Čes-

ké republiky, Slovenska i Polska. Po důkladných kontrolách a hlavně dořešením každého pře-
stupku s konkrétním přestupcem se podařil určitý posun k lepšímu.
Dalším problémem, který zhoršuje dopravní situaci v  obci, je např. porušování zákazu stání 
na ulici Družstevní a taktéž někteří nezodpovědní řidiči porušují dopravní značku v obci Borové 
na novém náměstí, kde je stání vozidel dopravní značkou upraveno dopravní dodatkovou tabul-
kou - Jen s povolením obecního úřadu.
Je zřejmé, že i díky činnosti Městské policie Kravaře je v obci vidět zlepšení a zklidnění dopravy,
a to i přesto, že strážníci vykonávají službu v rozsahu dvou hodin týdně. Jde o zkvalitnění celkové 
dopravní situace v Bolaticích.
Strážníci službu v obci vykonávají výlučně v denních hodinách (po dohodě se starostou obce Bo-
latice), výjimkou jsou akce zaměřené na dodržování zákazu nalévání alkoholických nápojů oso-
bám mladším osmnácti let a hru osob mladších osmnácti let na výherních hracích automatech, 
které se provádí v pozdních večerních a nočních hodinách především o víkendech. Tyto akce se 
realizují ve spolupráci s Policií ČR a odborem sociálních věcí při MěÚ Kravaře. V uplynulém roce 
byla provedena jedna výše uvedená akce.
Městská policie se snaží věnovat problémům, na které oprávněně poukazuje veřejnost a které 
značnou měrou obtěžují občany obce a ruší jejich klidný a pokojný život. Kontakt strážníků s ve-
řejností probíhá buďto přímo - jednáním strážníků s občany v terénu, nebo nepřímo - prostřed-
nictvím starosty obce Bolatice pana Mgr. Herberta Pavery, popř. i místostarosty Martina Bortlíka.  
Představa, že bude činnost strážníků kladně hodnotit někdo, komu je uložena pokuta za stání 
vozidla v místech, kde není stání vozidel povoleno, za porušování veřejného pořádku či narušo-
vání občanského soužití, je zcela nereálná. Jinak je však vnímána práce městské policie občany, 
kteří jsou výše uvedeným chováním svých spoluobčanů omezováni. 
Strážníci se snaží, v rámci zákona o obecní policii, na přijatá oznámení reagovat a v rámci svých 
zákonných oprávnění občanům účinně pomoci a ochránit občany před protiprávním jednáním 
jiných.

Bc. Libor Pospiech, vedoucí strážník Městské policie Kravaře

Zápis do RC Myška v Bolaticích 

Zápis proběhne v  RC Ježeček na  uli-
ci Polní ve  středu 31. srpna 2016 

v 10:00 hod.
Děti budou rozděleny do různých věkových 
skupinek od 6 týdnů do 6 měsíců, od 6 
měsíců do 1 roku a od 1 roku do 5 let.
Hodiny RC Myška jsou vždy doprovázeny 
říkadly, písničkami a hrou. Děti se mohou 

naučit barvy, ovoce, zeleninu, zvířátka atd.
Dále cvičíme na balonech, svačíme, kreslíme a zpíváme s hudebními nástroji.
Kdo jste ještě mezi nás nezavítali, srdečně Vás zveme.
Blíže se můžete informovat u paní Kurkové Jiřiny, tel. 605 866 906.		  Jiřina Kurková

Bolatičtí hasiči navštívili ZOO 
Zlín - Lešná 

V sobotu 4. června 2016 navštívili mladí hasiči a jejich rodiče krásnou ZOO v Lešné. Objednaný 
autobus nás čekal na Autobusovém nádraží v Bolaticích a my mohli vyrazit. Cesta nám uběhla 

rychle a Zlín nás vítal krásným počasím. Fotodokumentace hned po vstupu nesměla chybět, 
abychom měli na co vzpomínat. V ZOO jsme se různě rozešli, ať každý z nás pozná krásu této 
lokality. Velkou atrakcí pro děti byl pavilon rejnoků, kde je mohly osobně nakrmit. Další velkou 
podívanou zažily u opic, lachtanů, tučňáků a také u velkých papoušků. Krásně strávený den jsme 
zakončili nákupem suvenýrů u východu ze ZOO. Z Lešné jsme odjížděli v 17:00 hod. plní dojmů 
a zážitků. Dětem i rodičům se tato akce velmi líbila a v hlavě se nám honí další nápad, jak strávit 
další den v kolektivu super lidí. 
Děkujeme všem za účast a za krásně strávený den.		    Za SDH Andrea Pytlíková
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Dne 28. 5. 2016 proběhla Pohárová soutěž mladých hasičů v Bolaticích. Soutěž byla zahájena 
v 9:00 hod. na místním fotbalovém hřišti, kde bylo vedoucím týmů sděleno vše k organizaci 

a průběhu soutěže. Připraven byl požární útok a štafeta 4x60 m, dle pravidel hry Plamen, včetně 
dodatků. Této soutěže se zúčastnilo 14 mladších a 8 starších družstev.
Jako první na dráze soutěžilo družstvo mladších žáků „A“ z Bolatic, které útok zaběhlo v čase 
21:38 a patřilo mu prvenství v této disciplíně. Jelikož máme hodně mladších žáků, tak jsme 
postavili ještě družstvo „B“ a družstvo „C“, které tvořily nejmenší děti. Naše nejmenší dětičky, 
kterým říkáme Prťata, běžely svou první soutěž s  výpomocí o něco starších kamarádů. Mezi 
požárními útoky byla zahájena i štafeta 4x60 m, kde své síly změřili starší žáci. Po odběhnutí 
PÚ mladších žáků se týmy vyměnily a na startu se představili starší žáci z Bolatic, kteří také 
nezaháleli a svůj útok zaběhli výborně.
Po splnění dvou disciplín bylo vše řádně sečteno a výsledky se vyhlašovaly od konce po nejlepší 

tři týmy, jak mladších žáků, tak i starších žáků. Tito žáci byli odměněni poháry, věcnými cenami 
a finančním ohodnocením.
Družstvo mladších žáků „A“ z Bolatic skončilo na krásném bramborovém místě a starší žáci se 
umístili na páté příčce. 
Na startovních dráhách se představila tato družstva:
Mladší: Bolatice A, Štěpánkovice, Borová, Jilešovice, Bolatice B, Lesní Albrechtice, Kobeřice, 
Strahovice, Vršovice, Kravaře, Bolatice C, Bohuslavice, Šilheřovice, Pustá Polom. 
Starší: Bolatice, Štěpánkovice, Borová, Jilešovice, Kobeřice, Strahovice, Bohuslavice, Šilheřovice. 
Dětem i dospělým bylo přichystáno občerstvení ve dvou stáncích, kde se mohli posilnit a dobít energii.
Velké poděkování patří sponzorům, a to obci Bolatice a Zednictví Jan Dorušák Bolatice. Touto 
cestou jim chceme ještě jednou poděkovat. Také chceme poděkovat všem, kteří se podíleli 
na přípravě, organizaci a na hladkém průběhu soutěže. 
				         Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková a Aleš Seidl 

První kola v požárním sportu jsou za námi 

Sezona začala a  je třeba zúročit naši zimní přípravu na prvních jarních soutěžích. Ženy se 
tento rok rozhodly běhat i NHHL (Noční hlučínská hasičská liga), ale první 3 kola se jim moc 

nevyvedla, tak snad se zadaří příště. První společnou soutěží bylo okrskové kolo ve Štěpánko-
vicích, kde ženy odběhly krásný útok a s časem 17,36 s obdržely 1. místo a postup na okresní 
kolo. Mužům se zadařilo také a s časem 14,82 s si odvezli krásné 2. místo. Na okresním kole, 
které se konalo v Malých Hošticích, se ženám dařilo jen v první části soutěže, když skončily na 2. 
místě ve štafetě 4x100 m. Požární útok se jim nevyvedl a celkově z toho bylo 5. místo. Před-
poslední květnový víkend patřil 1. kolu Moravskoslezského poháru v Malých Hošticích. Požární 
útok se nevyvedl ani jednomu bolatickému týmu, a muži si odvezli 11. místo a ženy 5. místo. 
V neděli jsme si všichni chtěli spravit chuť na 2B trati na Svobodě. Muži zaběhli útok v čase 
15,10 s a bylo z toho krásné 3. místo a ženy s časem 17,11 s vítězily.
První červnová sobota patřila 3. kolu Moravskoslezského poháru v Kravařích. Teplé a slunečné 
počasí přálo krásným útokům, ale u nás tomu byl pravý opak. Muži s prostřikem na pravém terči 
obsadili předposlední bodovanou příčku a ženy s prostřikem na levém terči také. Průběžně se 
ženy drží na 3. místě a muži na 7. místě v  tabulce celkového hodnocení Moravskoslezského 
poháru.					                        Autor: Marie Chmelařová
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Mladým hasičům z Borové skončil ligový ročník

V sobotu 18. června proběhlo v Lesních 
Albrechticích desáté kolo Opavské ligy 

mladých hasičů. Bylo to poslední kolo li-
gového ročníku 2015/2016. Sbor dobro-
volných hasičů z  Borové v  tomto ročníku 
reprezentovalo jak družstvo mladších, tak 
i  starších žáků. Mladší žáci si v  průběhu 
ročníku přivezli deváté místo z  Kyjovic, 
čtvrté z domácího závodu, šesté z Velkých 
Hoštic, páté místo z Těškovic a Komárova, 
osmé z Kylešovic, jedenácté ze Štěpánko-
vic a sedmé z Malých Hoštic a Chvalíkovic 
a  Lesních Albrechtic. Celkově družstvo 
nasbíralo 52 bodů a  v  konečné tabulce 
se umístilo na  krásném šestém místě 
z pětadvaceti účastníků ligy. Starší žáci si 
v průběhu sezony přivezli body za vítězství 
v  Těškovicích, druhé místo v Borové, třetí 
místo v Komárově, Štěpánkovicích, Malých 
a Velkých Hošticích, páté místo v Lesních 
Albrechticích, šesté ve  Chvalíkovicích a  desáté místo v  Kylešovicích. Bodovat se nepodařilo 
pouze v úvodním závodě v Kyjovicích. 
Celkově družstvo posbíralo 73 bodů a v konečné tabulce se umístilo na fantastickém třetím 
místě, jen jeden bod za druhými Štěpánkovicemi. Vyhrálo družstvo z Malých Hoštic. 
Kromě ligových kol se borovské žactvo zúčastnilo také okrskového kola hry Plamen, pohárové 
soutěže v Bolaticích a vybraní jednotlivci také závodu v běhu na šedesát metrů s překážkami 
s názvem Globus cup. V okrskové soutěži naše družstva získala shodně čtvrtá místa. Soutěž 
měla čtyři disciplíny a i když se borovským podařilo v několika vyhrát, v ostatních naopak často 

zbytečně chybovali a to je stálo šanci na lepší umístění. V Bolaticích si už vedli zcela suverénně 
a obě družstva na této soutěži vyhrála. Na soutěž Globus cup jsme vyslali tři zástupce, Adama 
Fischera, Martina Blahetku a Viktora Kučeru. Všichni soutěžili v kategorii starších žáků. Nejlépe 
si vedl Viktor, který vybojoval skvělé páté místo, Adam skončil na pětadvacátém a Martin na os-
madvacátém místě. Celého závodu se zúčastnilo 229 závodníků.
Všem našim mladým hasičům děkujeme za výbornou reprezentaci v právě uplynulém ligovém 
ročníku a přejeme jim mnoho úspěchů do let budoucích. Snad jim elán vydrží co nejdéle.
Nyní ještě čeká naše družstvo finále, kterého se zúčastní prvních pět družstev z každé ligy fungu-
jících na území okresu Opava. Protože však proběhne až po uzávěrce zpravodaje, 
o jeho výsledku vás budeme informovat až v příštím čísle.			      SDH Borová

Bolatičtí volejbalisté vítězi třetí Ostravské volejbalové ligy 

Ostravská volejbalová liga se hraje formou celodenních tur-
najů jednou až dvakrát v měsíci v hale v Polance nad Od-

rou ve složení 4 muži + 2 ženy. Ligy se mohou účastnit pouze 
neregistrovaní hráči a hráčky, případně registrovaní s tím, že 
nesmí být aktuálně na soupisce družstva hrajícího krajskou 
ani vyšší soutěž organizovanou Českým volejbalovým svazem. 
Naše družstvo se již několik předchozích let drželo na před-
ních příčkách, avšak letos se nám podařil historický úspěch.
V sezoně 2015/2016 jsme postoupili z prvního místa ze zá-
kladní skupiny a do  jarní části nastoupili s náskokem šesti 
bodů. Ani v druhé části soutěže jsme se nenechali zaskočit, 
soupeři na nás získali pouze jeden set, a tak bolatický tým 
zvítězil s náskokem osmi bodů na druhé místo. V konkurenci 
dalších šestnácti družstev se nám podařilo postoupit do dru-
hé Ostravské volejbalové ligy.
Závěrem bych chtěla poděkovat všem hráčkám (Lenka Sto-
čková, Karin Krejčí, Markéta Nardelliová, Monika Herudková) 
i hráčům (Kamil Engl, Radim Herudek, Erik Herudek, Antonín 
Pisár, Jakub Hanzlík, Jiří Dembek, Roman Kramář), kteří se 
podíleli na  tomto historickém úspěchu, za  jejich obrovské 
nasazení a  vytrvalost a  zároveň bych chtěla popřát hodně 
úspěšných smečí, nahrávek i bloků v dalším ročníku soutěže.
			               Monika Herudková
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Zahrádkáři informují
V červenci, který se pyšní statutem nejteplejšího měsíce v roce a zároveň je to měsíc příva-

lových srážek a průtrží mračen, se můžeme těšit pohledem na bohatě kvetoucí zahrádku 
a lekníny v zahradním jezírku. Za péči, kterou jim musíme věnovat, se nám ovocné stromy a keře 
již v červenci odvděčí bohatou úrodou višní a dalších druhů drobného ovoce.

V červenci se na své zahradě můžeme pokochat pohledem na kvetoucí ibišky, hortenzie, 
třezalky, kopretiny, levandule, kosatce, lekníny, muškáty, jiřiny, lilie nebo slunečnice. Kvůli vyso-
kým teplotám věnujeme zvýšenou pozornost květinové zálivce. Vydatně zavlažujeme především 
druhy vysazené na  jaře, které je také vhodné přihnojovat. Zaléváme také skalku, protože ta 
obzvlášť trpí nedostatkem vody. Vydatně zavlažujeme samozřejmě i trávník a balkonové květiny. 
Truhlíky a ostatní nádoby na květiny velmi snadno vysychají, a proto je jim třeba dopřát dosta-
tečné množství vláhy. Zvláštní péči bychom měli věnovat růžím. Odstraňujeme jejich odkvetlé 
květy. Velkokvětým růžím odstřihneme květ i s dvěma horními listy a mnohokvěté zkrátíme těsně 
pod květenstvím. Růže musíme v  tomto období chránit proti černé skvrnitosti listů a  padlí. 
Vyryjeme cibulky tulipánů a narcisů, očistíme je, osušíme a uložíme v suchu a teple. Na podzim 
je potom můžeme znovu vysadit. Cibulky je ale také možné zasadit i po krátkém proschnutí. 
Odstraňujeme rostlinám odkvetlé květy, které je zbytečně vysilují. 

Vyšší rostliny kvetoucí na podzim přivazujeme ke kolíkům, aby je nepoškodil vítr. Je-li to 
třeba, pnoucí dřeviny přivazujeme k opoře. Leknínům je třeba odstraňovat nadbytečné listy, aby 
nepokrývaly celou vodní hladinu.

V červenci nastává pravý čas pro sklizeň většiny druhů drobného ovoce. Očešeme višně. 
Při jejich sklizni je nevhodné vytrhávat se stopkou i pupenové lůžko. Stopku proto odstřihneme 
nůžkami tak, aby větve zůstaly obrostlé. O zbytky stopek, které později samovolně vypadnou, se 
již nemusíme dále starat. Jakmile sklidíme jahody, odstraníme šlahouny jahodníků, aby rostliny 
zbytečně nevysilovaly. Keříky je dobré ošetřit přípravkem proti houbám. Obdobnému postřiku 
se nevyhneme ani u angreštu a rybízu. Proti houbám chráníme také révu vinnou, které musíme 
navíc vyvazovat letorosty. Ovocné stromy za suchého počasí zaléváme sice méně často, ale o to 
vydatněji, aby se vláha dostala až ke kořenům. Ovocné stromy ošetřujeme proti mšicím, svi-
luškám, obalečům, padlí a fyziologické skvrnitosti. Do předem připravených záhonů vysazujeme 
nové jahodníky. Pravidelně sbíráme spadané a hnijící ovoce. Větve, které se těší velké úrodě, 
podpíráme, aby nedošlo k jejich zlomení.

V červenci máme stále ještě čas sklidit poslední jarní zeleninu a také je to pravé období 
k péči o letní druhy, které sklidíme za dva až tři měsíce. Mimořádnou péči bychom měli věnovat 
snadno pěstitelnému póru a také pastináku. Pór musí mít dostatek místa k rozrůstání, jednot-
livé rostliny by proto od sebe měly být vzdálené zhruba 15 cm. Pastinák, který může v kuchyni 
nahradit petržel, celer, a dokonce i mrkev, musíme v červenci znovu projednotit. Je třeba vyva-
zovat hlavní výhony rajčat k oporám a ty postranní vylamovat. Cibuli a česnek již nezaléváme. 
Dozrají-li v sušší půdě, budou lépe skladovatelné. Pokud u cibule a česneku začnou poléhat 

natě a  rostliny žloutnout, sklidíme je. Nejprve je necháme asi týden ležet na záhoně, pak je 
očistíme a osušíme. Poté je ještě 3 - 4 týdny sušíme venku pod přístřeškem. 

Až potom natě u cibule ukroutíme a u česneku odstřihneme. Okurky, papriky a  rajčata 
chráníme proti mšicím, třásněnkám a molicím, celer proti houbové skvrnitosti a pozdní košťálo-
vou zeleninu proti plodomorce zelné. V druhé části července sklízíme rajčata, tykve, okurky a fa-
zolové lusky. Za teplého a suchého počasí vydatně zaléváme. Vyséváme špenát, který sklidíme 
na podzim. Sbíráme květy divizny, které sušíme do léčivých čajů.

Srpen je měsícem, ve kterém nám na zahradě kvetou teplomilné druhy květin. V ovocné 
a zeleninové zahradě nastává období sklizně.
V srpnu nám na záhonech stále ještě kvetou některé červencové květiny, jako jsou hortenzie, 
třezalky, vřesy, růže, lilie, begonie, chrpy a kopretiny. Zároveň nám také začínají kvést například 
sasanky, silenky, jiřiny, ocúny, bramboříky, astry, pryšce a netýkavky. Během první poloviny srpna 
opět stříháme živé ploty z jehličnanů i listnáčů, aby mladé výhonky dozrály a nezničily je první 
mrazíky. Stříhání provádíme večer nebo ráno za chladnějšího počasí, aby slunce nespálilo čer-
stvě zastřižené konce. Na květinách odstraňujeme odkvetlé květy, aby nebránily rašení nových.

V  ovocné zahradě nastává v  srpnu období sklizně. Zatímco bobuloviny a maliníky jsou 
již očesané, začínáme sklízet ostružiny a necháváme dozrát nejpozdnější rybíz. Hlavní sklizeň 
nastává pro pozdější meruňky a většinu broskvoní. Začíná také sklizeň letních odrůd hrušek. 
Na čisté záhony bychom měli vysadit nové sazenice jahodníků. Sazenice je třeba obnovit jednou 
za čtyři roky, protože domácí výsadby už jsou po takové době obvykle zamořeny nevyléčitelnými 
virózami.
Podpíráme větve s bohatou úrodou, aby se pod tíhou plodů nezlomily, dáváme ale pozor na to, 
aby se neodřely. Abychom tomu zabránili, vložíme mezi větev a podpěru gumovou podložku. 
Po sklizni prořežeme angrešt a rybíz a oplozené výhony maliníku odřežeme až u země. Sklízíme 
hrozny nejranějších odrůd vinné révy.  
V srpnu věnujeme zvláštní pozornost rajčatům, okurkám a paprikám. Na volné záhony můžeme 
ještě vysít pozdní zeleninu, jako jsou některé odrůdy ředkviček, kedlubny a saláty, které budeme 
sklízet před zimou. Seřízneme vrcholky rajčat, aby plody dozrály do konce svého vegetačního 
období. Seřízneme vrchol růžičkové kapusty, aby se na něm vytvořily další růžičky. 

Sklízíme letní listovou a košťálovou zeleninu. Tymiánu, šalvěji, levanduli a dalším léčivým 
rostlinám seřízneme natě, aby nám znovu obrazily.

Vážení občané, ve dnech 17. - 19. září 2016 pořádá ČZS výstavu zahrádkářských výpěstků, 
výrobků kutilů a včelařů, kteří zároveň oslaví 110. výročí založení spolku. Proto bych Vás rád 
požádal, abyste na  výstavu přispěli svými výpěstky, květinami, výrobky, sbírkami apod. Mož-
nost prodeje. Bude také soutěž o nejhezčí předzahrádku a balkón, která je oceněna finančními 
poukázkami. Přihlásit se můžete na adrese Opavská 34, Bolatice. Předem děkujeme za účast 
a podporu dobré věci.
 

Přeji Vám radost z úrody a hlavně abyste si v letních měsících odpočinuli jak doma, tak 
na dovolených.                                                                                               
                                                                                                       	       Za ČZS Matelský Karel

Zájezd – přechod Jeseníků 
Na sobotu 7. května jsme objednali autobus a uskutečnili zájezd do Jeseníků. Z autobusového 
nádraží jsme vyrazili v 7 hodin a autobus nás dovezl k motorestu Na Skřítku, který byl výchozím 
bodem. Od Skřítku jsme vyrazili po zelené turistické značce směr Jelení studánka a Ovčárna. 
Prvních 500 m jsme vyšli po lesácké cestě k rozcestí Nad Skřítkem (860  m n. m.), odtud již 
po lesní pěšině, ale stále po zelené značce ostřeji jsme vystoupili 1,5 km lesem k rozcestí Pod 
Ztracenými kameny (1 100 m n. m.).
Od  rozcestí jsme museli zdolat asi 250 m prudkého stoupání a  dále jsme střídavě stoupali 
a klesali přes tři vrcholy – Ztracené skály (1151,3 m n. m.), Ztracené kameny (1 250 m n. m.) 
a Pes (1311,2 m. n. m.) ke 2 km vzdáleném u rozcestí Pecný (1 334 m n. m.) na stejnojmenném 
vrcholu. Z vrcholů se nám nabízely kouzelné výhledy na panorama Jeseníků, údolí a z vrcholu 
Pecný se objevil dominantní pohled na Praděd.
Z vrcholu Pecný jsme po hřebenu s mírnými kopečky došli až k Jelení studánce (1 311 m n. m.), 
kde jsme si odpočinuli. Počasí nám přálo, takže jsme posvačili u studánky a nemuseli využít 
kamennou boudu, která slouží pro turisty v případě nečasu.
Od  Jelení studánky jsme pokračovali po hřebeni a červené turistické značce kolem Jeleního 

hřbetu s výhledem na srázy Malého kotle, který je jen předehrou k dramatickým srázům Velkého 
kotle, který je chráněnou oblastí s endemickými rostlinami.
Dále jsme prošli po odkrytém hřebeni stále střídavým stoupáním a klesáním až k rozcestí Vysoká 
Hole (1 462 m. n. m.), který byl nejvyšším místem našeho putování. Mírným sestupem jsme se 
dostali poblíž Petrových kamenů, které jsou nyní již nepřístupné. Dolů jsme sestoupili okolo 
sjezdovek až k turistickým chatám na Ovčárně, kde jsme si odpočinuli a posilnili se.
Z Ovčárny již někteří jeli kyvadlovou dopravou na  prohlídku Karlovy Studánky, ale větší část 
pokračovala sestupem okolo Bílé Opavy, kde jsou vodní peřeje, soutěsky, obří hrnce a především 
vodopády, nejvyšší je 8 m vysoký. 
Závěr byl v Karlově Studánce, která má nejčistší ovzduší v České republice a slouží jako lázeň-
ské středisko, kde se léčí nemoci dýchacích cest. Věhlas přinesly lázním prameny se železitou 
kyselkou.  Zajímavé z architektonického hlediska jsou dřevěné lázeňské budovy z 1. poloviny 
19. století. V části nazvané Hubertov stojí lovecký zámeček tehdejších majitelů panství, řádu 
německých rytířů a kaple z r. 1757 s dřevěnou výzdobou.

Josef Blokeš 
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Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Začíná prázdninové období, jedná se 
o čas určený pro náš odpočinek. Jedná 

se o dobu, kdy mnozí z nás podnikají různé 
výlety, cesty a dovolené. Děkujme za ty dny 
volnosti, radujme se z  nich a  načerpejme 
v  nich novou sílu, abychom byli schopni 

naplno fungovat v rodině, práci a ve škole. 
Od 6. července začíná platit prázdnino-

vý pořad bohoslužeb. Během prázdnin budou 
mše svaté slouženy v  pondělí v  18.00 hodin 
a v pátek v 18.00 hodin. Výjimkou bude mše 
svatá sloužena naším rodákem, otcem Petrem 
Okapalem, 27. července v 18:00 hodin. 

V úterý 5. července si připomeneme slav-
nost svatých Cyrila a Metoděje, bratrů ze So-
luně. Mše svatá bude sloužena v 8.30 hodin. 
Tito bratři vytvořili písmo hlaholici a prosadili 
staroslověnštinu jako bohoslužebný jazyk. 
Na Velkou Moravu byli povoláni knížetem Ros-
tislavem, který chtěl šířit křesťanství v jazyku, 
kterým se na  Moravě mluvilo. Dosud boho-
služby vykonávali pouze latinští kněží v latině 

nebo řečtině. Rostislav si uvědomil, že pokud 
má být křesťanství plně přijato lidmi, nemo-
hou ho do země uvádět misionáři, kteří mají 
kázání v cizím jazyce. A proto po neúspěšné 
žádosti o pravé učitele víry u římského pape-
že požádal Rostislav o misionáře z Cařihradu. 
Cyril a Metoděj věděli, jak je důležité slovo, 
jaký význam má pro dorozumění mezi lidmi, 
mezi národy, a proto pozvání přijali a vykonali 
důležitou misi, která měla veliký křesťanský, 
kulturní i politický význam.

15. srpna v pondělí oslavíme svátek Na-
nebevzetí Panny Marie. Jedná se o mariánský 
svátek, kterým si každoročně připomínáme, 
že Panna Marie byla do  nebe vzata s  tělem 
i duší. Mše svatá bude sloužena v 18.00 ho-

din. V  sobotu 20. srpna budou bolatické Do-
žínky. Mše svatá s poděkováním za úrodu bude 
sloužena ve  14.00 hodin, večerní mše svatá 
tento den nebude. V neděli 28. srpna bude od-
polední mše svatá ve 14.30 hodin obětována 
za žáky, studenty a pracovníky školství s pros-
bou o Boží požehnání na nový školní rok. Bě-
hem této bohoslužby budou požehnány aktovky 
a  školní pomůcky. Veškeré změny času boho-
služeb budou uvedeny v ohláškách a oznámeny 
na webových stránkách farnosti. 

Požehnaný a  odpočinkový čas prázdnin 
každému z nás a nezapomínejme ani o prázd-
ninách na Pána Boha, ať už jsme kdekoli.

       Za Římskokatolickou farnost Bolatice
       Andrea Pavlíková

Naše farnost se zapojila do Noci kostelů 2016 

V Ostravsko-opavské diecézi letos Noc kostelů zapadala do řady dalších aktivit připravova-
ných v rámci Dnů víry probíhajících v diecézi od 5. do 12. června, které byly rovněž připomín-

kou dvacetiletého trvání katolické diecéze v České republice.
Noc kostelů se konala v pátek 10. 6. 2016. V našem kostele sv. Stanislava začala v 18.00 

hodin mší svatou s červnovou pobožností. Po ní vystoupili žáci 7. třídy Základní školy v Bolati-
cích, pod vedením paní učitelky Andrey Pavlíkové, se dvěma scénkami, a to „Cesta k Otci aneb 
Marnotratný syn“ a „Kalhoty“. Na samotných aktérech scének byla vidět radost, nadšení a elán, 
s nímž se svých rolí zhostili. 

Na 20:30 hodin byl připraven koncert duchovní hudby. Lenka Lasáková, která měla celou 
organizaci koncertu na starosti, dokázala s řadou hudebníků a zpěváků v poměrně krátké době 
vytvořit nádherný projekt a postarat se o opravdu nezapomenutelný kulturní zážitek. Do zpěvu 
písně „Ó Pane náš“ od Věry Martinové se v závěru koncertu rádi zapojili takřka všichni přítomní 
posluchači.

Ve 22:00 hodin mělo být na programu čtení úryvků z Bible. Původním záměrem bylo, že 
budou číst dva až tři lidé, kteří v naší farnosti působí jako lektoři a čtou Písmo svaté při boho-
službách. Nakonec se ukázalo, že Bůh má skutečně smysl pro humor a je vynalézavý. Samotní 
návštěvníci kostela se totiž spontánně a  s  nadšením usadili na  dětské lavičky před ambon 
a téměř se předháněli, kdo právě půjde Boží slovo číst. Byl to silný zážitek umocněný nádhernou 
atmosférou působivě nasvíceného interiéru kostela. Nedá mi to, abych v té souvislosti nezmínila 
jednu milou osobní příhodu. Za mnou v lavici seděla jedna žena, která se kdysi lektorskou čin-
ností zabývala. Vybízela jsem ji, aby šla také číst, ale zdráhala se. Zhruba v polovině čtení Písma 
mi dotyčná, motivovaná výkonem ostatních, poklepala na rameno a zašeptala: „Mohla bys mi 
podat ty texty?“ Podala jsem jí je s radostí. Po chvíli mi na rameno klepe znovu, že potřebuje 
brýle. Tak si od ostatních zkoušela, které dioptrické brýle jí budou vyhovovat. Poté se zvedla 
a směle kráčela k ambonu. Jsou zkrátka věci, které nelze popsat, lze je jen prožít!

Návštěvníci mohli zhlédnout části kostela, do  kterých běžně nemají možnost vstoupit. 
K prohlídce posloužila i sakristie a prostor, kde se nacházejí varhany. Vystaveny byly předměty 
určené k liturgickým účelům i mešní roucha. 

V bočních lodích kostela si bylo možno prohlédnout současnou podobu kostela svatého 
Stanislava na  fotografiích a  dozvědět se něco o  jeho historii. Interiér kostela byl na mnoha 
místech doplněn o popisy soch, oltářů, křížové cesty atd.

Velmi kladnou odezvu měla rovněž výtvarná výstava „Boží milosrdenství očima dětí“, kterou 
připravily děti ze Základní školy v Bolaticích pod vedením Marcely Halfarové a dalších vyučují-
cích, kteří se do malování velmi rádi zapojili. O to cennější je, že ne všichni, kdo se na výstavě 
podíleli, byli věřící lidé, a přesto se dokázali pro danou věc společně nadchnout. Tato dětská 
výstava vystihovala také to, na co tak často zapomínáme – že vše kolem nás je dílo Boží a my 
lidé tak často ztrácíme schopnost projevovat vděčnost za  každodenní maličkosti, kterých se 
nám v životě dostává. 

V samotném závěru zazněla společná modlitba Otčenáše a poté otec Leslaw všem přítom-
ným v tajemném přítmí kostela udělil požehnání.

Všem, kteří přiložili k organizaci Noci kostelů jakýmkoli způsobem ruku k dílu, patří velký 
dík. Akce tohoto charakteru je vždy týmovou prací a v pozadí se pohybuje spoustu lidí, které není 
vidět, ale bez kterých by to uspořádat nešlo. Díky za to, co Bůh skrze každého z nás pro farnost 
a druhé lidi činí.

V rámci Noci kostelů měli návštěvníci možnost projevit skutek milosrdenství, a to v podobě 
dobrovolného vstupného na pomoc Hospicu svaté Terezie z Lisieux. Srdečně děkujeme za ote-
vřenost srdce a za štědrost!

Noc kostelů by se zcela jistě neuskutečnila bez významné podpory duchovního správce 
naší farnosti, otce Leslawa R. Mazurowského, který od počátku tuto akci podporoval, žehnal jí 
a provázel svými modlitbami. 
						                   Pavlína Řehánková

Spolky/Organizace
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Pro biřmovance byla sloužena mše svatá v přírodě
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V pátek 17. 6. 2016 v podvečer měli možnost biřmovanci naší farnosti prožít přípravu na při-
jetí této svátosti netradičním způsobem, a to mší svatou slouženou otcem Lesławem v pří-

rodě pod širým nebem. Místem, které bylo pro tento účel vybráno, byla kaplička za mysliveckou 
chatou v Křeménkách. Ta byla vysvěcena v červnu 2013 a slouží k uctění památky patrona 
myslivců, sv. Huberta. Myslivecké sdružení v  Bolaticích dodalo ke  kapličce lavičky k  sezení 
a stůl, který se záhy přeměnil v stůl obětní. 

Řada biřmovanců, ale i dospělých, kteří se k nim cestou přidali a chtěli s nimi strávit ten 
čas v Boží přítomnosti, bohoslužbu slouženou v přírodních podmínkách – mimo zdi kostela – 
zažila poprvé. Mše svatá se nesla v Duchu svatém, ve chvále a díkůvzdání za jeho přítomnost 
v našich životech a prosbách o jeho další vedení, naplnění jeho silou a rozmnožení jeho darů.

Každý z přítomných měl možnost přímo se podílet na průběhu této mše svaté, ať už čtením 
z Písma svatého, přímluvami, přinášením obětních darů či zpěvem za doprovodu kytary. Bylo vidět, 
že mnozí se zapojují opravdu rádi a s nadšením, i když malá nervozita „vystoupit z davu a mít osobní 
podíl na liturgii“ byla znát. Nicméně každý se své role zhostil znamenitě a výsledkem byl nádherně 
strávený čas v Boží blízkosti a v síle a jednotě Ducha svatého. Neboť jak říká evangelista Matouš: 
„Kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich.“ (srov. Mt 18, 20) 

Poté se biřmovanci přemístili do skanzenu, kde bylo připraveno společné posezení s po-
hoštěním a společenské hry. 

Děkujeme všem, kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na organizaci této akce, především 
za jejich vstřícnost, ochotu, čas a všem zúčastněným za odhodlání přiložit ruku k Božímu dílu.
						                Pavlína Řehánková

Spolky/Organizace

V pátek 29. dubna se na Borové uskutečnil již druhý ročník akce 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Čarodějnice, čarodějové a čarodějničata si připravili svá košťata a  v 17.17 hodin se slétli 

na borovské náměstí.  Poté se průvodem za doprovodu dechové hudby přesunuli do areálu 
hřiště místní skládky. Tam na ně čekal bohatý program a občerstvení. Čarodějnická porota 
vybrala nejmladší, nejstarší a nejošklivější čarodějnici, letecký inspektor po přísné letové kon-
trole všech čarodějnic a jejich košťat rozdal pilotní průkazy. Nechyběla čarodějnická diskotéka 
a opékání špekáčků. Pak už mohlo dojít k zapálení vatry a upálení čarodějnice.

Děkujeme všem za účast, za nápadité masky a originální letecké stroje. Velké poděkování 
patří panu Radku Poláškovi za přípravu vatry, která hřála a plála do pozdních večerních hodin, 
panu Bochňákovi za hudební produkci, panu Fischerovi za přípravu a realizaci letové kontroly, 
paní Martině Paškové za výbornou gulášovou polévku a paní Janě Blahetkové za pomoc při 
prodeji občerstvení.  				           Za Osadní výbor Jana Fischerová
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Na Borové jsme oslavili 230 let od založení osady

V  letošním roce je to přesně 230 let od doby, kdy dva svobodní páni z Henneberku, bratři 
Eugen a Alois Hennovi, založili osadu Borová (dříve Heneberky). 

Toto kulaté výročí jsme se rozhodli oslavit v rámci akce Kácení máje, které proběhlo 28. května 
na borovském náměstí.
Oslavy začaly v 15.00 hodin slavnostní mší svatou, kterou celebroval otec Leslaw Mazurowski. 
Déšť sice všechny zahnal k přístřešku a pod deštníky, ale všichni jsme mši svatou prožívali 
ve svátečním duchu.  Poté následovalo úžasné vystoupení 30-ti členného dechového orchestru 
ze Slovenska za doprovodu mažoretek. 
Historii Borové nám připomněli žáci ZŠ Bolatice pod vedením paní učitelky Andrey Pavlíkové. 
Nechyběl ani vstup dětí z MŠ Borová či tanečního kroužku dětí z Borové. Lidové písně a poví-
dačky zazněly v podání folklorního souboru Burianky. 
Vrcholem bylo samotné pokácení májky, na které všichni přítomní netrpělivě čekali. Před tímto 
samotným aktem nás přijeli navštívit pánové z Henneberku, kteří přijeli na koňském spřežení 
i s dárky – dětem rozdali balíčky se sladkostmi a dospělé „počastovali“ slivovicí. Poté násle-

dovala volná zábava, při níž se o hudební produkci postaral DJ Mirek Komárek. Během odpole-
dne byl připraven doprovodný program také pro děti – skákací hrad, malování na obličej, jízda 
na čtyřkolkách s CVČ Kravaře. A protože jsme slavili opravdu významné výročí, po setmění ještě 
proběhla (místo klasického ohňostroje) UV show.
I přesto, že během dne bylo opravdu proměnlivé počasí, nálada a zábava byla výborná!
Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do příprav 
a organizace akce. Děkujeme otci Leslawovi a jeho pomocníkům za krásnou mši, panu Vilému 
Krettkovi za vožení dětí na koňském spřežení. Dále děkujeme maminkám, které z výtěžku z bur-
zy oblečení zaplatily skákací hrad, panu Vlastíku Poláškovi za břízy na výzdobu náměstí, paní 
Andrei Pavlíkové za v nářečí připravený přehled o historii Borové, Vítu Holému za ztvárnění pána 
z Henneberku, všem účinkujícím, prodávajícím a hlavně těm, kteří pomáhali s chystáním stolů, 
lavic, stánků a pomáhali s úklidem (členové OV, jejich partneři, místní „štamgasti“ a nadšenci). 
Za finanční podporu akce děkujeme obci Bolatice.
					               Za Osadní výbor Silvie Hříbková

Jak je to s cestovními doklady pro děti?
Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizování cestovních 

dokladů. Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste například, že i děti 
mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných ev-
ropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?
Cestovní pas i občanský průkaz jsou pro děti levnější

Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé rodiny cesta k moři 
či do hor za hranice České republiky. Pro cestování s dětmi do zahra-
ničí již čtvrtým rokem platí, že i dítě musí mít vlastní cestovní doklad, 
jelikož v roce 2012 došlo nařízením Evropské unie ke zrušení možnosti cestovat na zápis v ces-
tovním dokladu rodiče. Pro rodiče to ovšem neznamená, že se jim kvůli pořízení cestovního 
dokladu pro děti dovolená nějak zásadně prodraží. Cestovní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 
100 Kč a dobu platnosti má stanovenou na 5 let.
Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci v některých zemích, které byly dlouhodobě turis-
tickými destinacemi, jako například Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst zájmu 
o cestování po Evropě, a proto jistě potěší možnost cestovat po většině států Evropy pouze 
s občanským průkazem. Na ten je nyní možné vycestovat do zemí Evropské unie a také do Albá-
nie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Makedonie, Norska, Srbska, Švýcarska a na Island. Cena 
za vydání občanského průkazu pro dítě do 15 let je 50 Kč a doba jeho platnosti 5 let.
Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů

O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu pro dítě do 15 let žádá zákonný 
zástupce, tedy zpravidla rodič, kterému stačí s  dítětem zajít na  nejbližší obecní úřad obce 
s  rozšířenou působností. K  žádosti, kterou na místě zpracuje úředník, není nutné přikládat 

fotografii; úředník pořídí fotografii dítěte přímo na  úřadu při podání žádosti. Při podání žá-
dosti zákonný zástupce předkládá svůj průkaz totožnosti a rodný list dítěte. V případě, že má 

dítě vydán již platný občanský průkaz nebo cestovní doklad, lze tento 
předložit místo rodného listu.
Lhůta pro vydání cestovního pasu nebo občanského průkazu činí ma-
ximálně 30 dnů. V případě vycestování v kratší lhůtě než 30 dnů je 
možné požádat o vydání cestovního pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracov-
ních dnů; tento úkon je ovšem u dětí zpoplatněn poplatkem ve výši 

2 000 Kč. Bližší informace k vyřizování osobních dokladů lze nalézt na webu Ministerstva vnitra 
na adrese:
www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady.
Informací není nikdy dost

V případě, že má dítě cestovat mimo Evropskou unii, doporučujeme se předem informovat 
u zastupitelského úřadu daného státu, jaké jsou podmínky vstupu, pobytu  a vycestování s ne-
zletilým dítětem. Je také třeba dát si pozor na to, že některé státy mimo Evropskou unii mohou 
vyžadovat určitou minimální dobu platnosti cestovního dokladu při vstupu na jejich území nebo 
ukončení pobytu – nejčastěji činí požadovaná minimální doba platnosti 6 měsíců.

Podrobnosti k těmto i dalším podmínkám (např. vízová povinnost) lze zjistit u zastupitel-
ského úřadu daného státu, popřípadě je lze nalézt na webu Ministerstva zahraničních věcí www.
mzv.cz v sekci „Cestujeme“ a dále v části „Státy a území – informace na cesty“.

Mgr. Jana Vildumetzová
náměstkyně ministra vnitra, pro řízení sekce veřejné správy
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Turistická sezóna Opavského Slezska je pro letošní rok oficiálně otevřena! 

V sobotu 7. 5. 2016 se v Hradci nad Moravicí otevírala turistická sezona Opavského Slezska 
– turistické oblasti, která svou rozlohou kopíruje okres Opava.

V brzkých dopoledních hodinách začali do areálu zámku přicházet první návštěvníci, kteří mohli 
zhlédnout prezentaci jednotlivých mikroregionů Opavského Slezska, bohatý kulturní program, ukázky 
kultury a tradic, zakoupit si regionální výrobky apod. Bohatý program byl připraven také pro děti. 
Oficiálního slavnostního zahájení se ujali zástupci zakladatelských organizací spolku Turistická 
oblast Opavské Slezsko, tedy Mgr. Dalibor Halátek za město Opava, Ing. Josef Teuer za Místní 
akční skupinu Hlučínsko a Ing. Jiří Krist za Místní akční skupinu Opavsko.
Se svou prezentací zde nemohl chybět také region Hlučínsko. Pro návštěvníky si připravil re-
gionální výrobky, soutěže pro děti a především informace o připravovaných kulturních, spole-
čenských a sportovních aktivitách na celém hlučínském území.  Velkým lákadlem byla nabídka 
účasti v celorodinné soutěži „Putování Hlučínskem za sakrálními stavbami a dětskými hřišti“, 
jejímž cílem je přiblížit zajímavosti široké veřejnosti. Pro domácí i návštěvníky byly určeny ma-

teriály Muzea Hlučínska, kravařského zámku a mnoha dalších hlučínských organizací a spolků. 
Velkému zájmu se těšil stánek Odborného učiliště a Praktické školy Hlučín, ve kterém mohly 
děti nazdobit perníková srdíčka pro svou maminku k nastávajícímu Dni matek. Novinkou byla 
prezentace a nabídka církevní turistiky spadající pod Ostravsko - opavskou diecézi.
Hlučínsku byla věnována také část odpoledního kulturního bloku. Jejího zahájení se ujaly sta-
rostka města Kravaře a místopředsedkyně Sdružení obcí Hlučínska paní Mgr. Monika Brzesková 
a místostarostka města Hlučín paní Blanka Kotrlová. Následovalo kulturní vystoupení dětského 
folklorního souboru Majiček, dechové kapely Kobeřanka, folklorního souboru Srubek a bolatic-
kých seniorek.
Po celý den panovalo slunečné počasí, a tak si tuto akci nenechalo ujít několik tisíc návštěvníků. 
Celodenní program byl opravdu pestrý a nabitý a každý návštěvník si tak určitě přišel na své. 
Za rok opět na shledanou. Kdo ví? Možná někde na Hlučínsku.

Lenka Osmančíková

Festival kultury Hlučínska již poosmé 

Festival kultury
a hlučínských řemesel 
10. červenec 2016 
od 1400 hodin 
Mírové náměstí 
v Hlučíně

VSTUP ZDARMA
Akce je realizována v rámci projektu „Festival kultury a hlučínských řemesel 2016“, který je spolufinancován 
Moravskoslezským krajem v rámci Programu podpory aktivit v oblasti kultury na rok 2016.

Můžete se těšit na  folklorní soubory a  kapely 
z Hlučínska a na jarmark regionálních výrobků 
a řemesel. Občerstvení zajištěno.

  
 

Sdružení obcí Hlučínska ve spolupráci s městem Hlučín a Kulturním centrem Hlučín zve 
všechny milovníky lidové kultury a folkloru na Festival kultury a hlučínských řemesel, 

který se uskuteční v neděli 10. července 2016 na Mírovém náměstí v Hlučíně.
Těšit se můžete např. na folklorní soubory Vlašanky, Karmašnice a bolatické seniorky. Z de-
chových kapel vystoupí tradičně Hlučíňanka, Kobeřanka a Rohovanka. Těšit se můžete také 
na taneční vystoupení v podání tanečních souborů Vřes, Slunečnice, seniorek ze Závady 
a z Velkých Hoštic. Nově se představí také gymnastky ze Závady a samozřejmě nebude 
chybět skupina Bobři.
Součástí festivalu bude i jarmark řemesel a tradičních výrobků, kde si návštěvníci budou 
moci mimo jiné zakoupit např. hlučínské koláče. Festival začíná ve 14.00 hodin a vstup 
na akci je zdarma. 	 				      Lenka Osmančíková
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Kácení máje 

Počasí nám na  letošním Kácení máje přálo. Poslední květnový pátek se sice kolem dokola 
honily mraky, ale v Bolaticích nesprchla ani jediná kapička.

Na startovací čáru Kácení máje se jako první postavila malá dechová hudba Jiřího Langra.
Zahrála především pro dříve narozené převážně lidovky a jiné známé melodie, písničky.
Pro děti byl připraven nespočet zábavných her, soutěží a pouťové atrakce.
Po samotném pokácení máje, cca v 19.30 hodin, si na své přišly opět děti u jim povědomých 
dětských písniček. Ty tančily, skotačily téměř do setmění.
Postupně přešla dětská diskotéka v diskotéku s hity pro dospělé.
Tu na hodinu přerušil Karel Gott revival Morava v podání Josefa Boudy s hudebním doprovodem. 
Když posluchači písní Karla Gotta zavřeli oči, měli pocit, že slyší našeho nejpopulárnějšího 
zpěváka zpívat naživo u nás, v Bolaticích. Hlasová podoba byla opravdu značná.
Za vskutku teplého počasí se málokomu chtělo domů. Tak se hrálo, tančilo, klábosilo, popíjelo 
do časných ranních hodin.
Během večera, jak už bývá tradicí na kulturních akcích obce, mohli všichni přítomní přispět 
na handicapované občany Bolatic a Borové. Děkujeme všem dobrovolníkům a dobrým lidem, 
kteří přispěli a přišli na oblíbenou akci v Bolaticích.		              Gabriela Bočková

Stavění májky na skanzenu 

Program stavění májky byl v letošním roce opravdu nabitý. Nezbývalo tedy než začít  poslední 
dubnovou sobotu na skanzenu už v 16.00 hodin.

Představily se „nové“ Burianky se svým pásmem temperamentních písní, říkadel a tanců. Módu 
osmdesátých let nám předvedly členky Klubu seniorů a také se ukázaly se svým tancem v ty-
rolských krojích.
Lákavé hry, soutěže si pro děti připravili členové Dětské organizace KONDOR.
Sem tam se proletěly areálem skanzenu malé čarodějnice, které byly za svou masku sladce 
odměněny.
U  samotného stavění májky asistovaly nejprve děti, které přivazovaly pentle všech barev 
na májku, a po nazdobení ji silní chlapi ukotvili do  země. Celý měsíc květen zdobila májka 
skanzen, až do jejího oficiálního pokácení. 
Country písničky hrála kapela Karavana. 
S moučníky se do soutěže O NEJ KOLÁČ, BUCHTU přihlásilo celkem 8 hospodyněk. Zájem
o sladké dobroty byl tak velký, že na některé návštěvníky nezbyl ani drobeček.
Expozice kamenů a interiér skanzenu byly po celou dobu akce volně přístupné k prohlídce.
						                   Gabriela Bočková



22Kultura/Cestování/Společenská kronikaBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

Recepty moučníků, které jste mohli 
ochutnat na akci Stavění máje ve skanzenu

1. JABLEČNÉ ŘEZY (vítězný recept)
Těsto
125 g změklého másla
125 g moučkového cukru
1 vanilkový cukr a 1 skořicový cukr
175 g hladké mouky
2 kávové lžičky prášku do pečiva
50 ml studeného mléka

Na posypání těsta
100 g plátkových mandlí a 1 skořicový cukr 

Jablečná náplň
400 g jablek 
300 ml vody
50 g cukru
1 skořicový cukr
1 vanilkový puding
šťáva z 1/2 citrónu

Šlehačková náplň
250 ml smetany ke šlehání 
300 g bílého jogurtu 
20 g moučkového cukru 
1 skořicový cukr 
1 želatinový ztužovač
100 ml vody

Postup přípravy receptu
Máslo, cukr, vanilkový cukr, skořicový cukr, vejce šleháme ručním šlehačem do pěny. 
Mouku, prášek do pečiva a mléko opatrně vmícháme do vyšlehané hmoty.
Těsto rozetřeme na plech vyložený papírem na pečení a opatrně potřeme rozšle-
haným vejcem. Těsto posypeme mandlemi se skořicovým cukrem. Dáme péct asi 
12 min. na 200°C. Po upečení plát ihned podélně rozkrojíme na dva díly.
Jablka očistíme a  nakrájíme na  kostičky. Povaříme je asi 7 min. s  vodou (asi 
50 ml ponecháme) a  cukrem, skořicovým cukrem a  citronovou šťávou. Puding 
smícháme se zbytkem vody a vlijeme do povařených jablek. 1 minutu mícháme 
a ještě vaříme. 
Jeden díl plátu vložíme na plech s  vyšším okrajem. Natřeme jablečnou náplní 
a necháme vychladnout.
Šlehačku ušleháme dotuha. Jogurt smícháme s  cukrem a  skořicovým cukrem. 
Ztužovač připravíme podle návodu na obalu. Smícháme se šlehačkou a  jogur-
tem. Náplň ihned natřeme na jablečnou náplň. Zakryjeme druhým plátem těsta 
a dáme vychladit.

2. „MARCELIN“ ZÁKUSEK
1 ks listového těsta
500 ml mléka
200 g moučkového cukru
500 g měkkého tvarohu
1 vanilkový cukr
5 vajec

2 ks Zlatý klas (krémový prášek s vanilkovou příchutí s kukuřičným škrobem Dr. Oetker)

Postup přípravy receptu
Listové těsto rozválíme, dáme na plech.
Do mixéru dáme žloutky, 200 g moučkového cukru, vanilkový cukr, tvaroh, mlé-
ko. Nakonec postupně přisypeme Zlaté klasy, dobře rozmixujeme. Velmi tekutou 
hmotu vlijeme na listové těsto.
Dáme péct na 20 min. do trouby vyhřáté na 180°C, hmota ztuhne.
Mezitím vyšleháme 5 bílků a 200 g práškového cukru. Natřeme na těsto a dope-
čeme při 150°C, dokud sníh nezezlátne, cca 45 min.

3. HRNKOVÁ BUCHTA S BANÁNOVÝM PUDINGEM 
1 hrnek mléka
1,5 hrnku polohrubé mouky 
1 kypřicí prášek do pečiva 
2 vejce 
1/2 hrnku oleje
1 hrnek cukru krupice 

6 lžic granka
2 lžíce cukru moučka 
1 banánový puding 
1 čokoláda margot 
1/2 l mléka

Postup přípravy receptu
Předehřejeme si troubu. Vymažeme a vysypeme si menší plech kokosem. 
Pak dáme všechny ingredience na těsto do mísy a vše smícháme kromě kypřicí-
ho prášku. Vytvoříme vláčné těsto. Nakonec přidáme prášek do pečiva, promí-
cháme a dáme péct asi na 25 minut. 
Mezitím si připravíme polevu - dáme vařit mléko na puding, do kterého nastrou-
háme najemno margotku, přidáme cukr, granko a nakonec banánový puding. 
Vznikne poleva. 
Po upečení buchtu vyndáme z trouby a ještě za tepla na ni nalijeme a rozetřeme 
polevu. Po vychladnutí dáme do lednice. 
Nahoru polijeme čokoládovou polevou.

4. KEFÍROVÁ BUCHTA S KOKOSEM A ČOKOLÁDOU
Ingredience
1 a 1/2 hrnku polohrubé mouky + na vysypání formy
1 hrnek krupicového cukru
2 lžíce strouhaného kokosu
1/2 lžičky jedlé sody
1/2 hrnku rostlinného oleje
1 hrnek kefíru nebo podmáslí

Na polevu
1 tabulka hořké čokolády (100 g) s 40 % kakaové hmoty
1/2 kelímku smetany ke šlehání
1/3 hrnku strouhaného kokosu (sušeného)
1/4 hrnku kokosového likéru
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Postup přípravy receptu
1. Předehřejte troubu na 170 °C a vymažte čtvercovou formu s okrajem tro-
chou oleje nebo másla a vysypte ji moukou nebo vyložte papírem na pečení. 
V míse promíchejte mouku, cukr, kokos, sodu, olej a kefír.

2. Těsto vlijte do formy, uhlaďte a pečte asi 40 minut, dokud není povrch zlatý 
a špejle vpíchnutá do středu těsta nevyjde čistá. Vyjměte z  trouby, nechte 5 
minut chladnout ve formě a pak korpus několikrát propíchejte špejlí a zakapej-
te likérem. Nechte ho vsáknout. Potom buchtu přesuňte na mřížku, aby úplně 
vychladla.

3. Čokoládu na polevu nalámejte do ohnivzdorné mísy, misku postavte na hr-
nec s vroucí vodou, přilijte smetanu a míchejte do rozpuštění. Stáhněte z hrnce 
a nechte zchladnout. Občas promíchejte, aby poleva zůstala hladká.

4. Polevu rozetřete na buchtu včetně boků a posypte nahoře i po stranách 
strouhaným kokosem. Nechte v chladu ztuhnout a pak krájejte na řezy.

5. PRALINKOVÝ ZÁKUSEK
Připravíme piškotové těsto ze 4 vajec. 1/3 těsta nalejeme na plech, na pečicí 
papír. Do zbytku těsta zamícháme 1 lžíci kakaa a nalejeme ke světlému těstu 
na  2/3 plechu. Upečeme, po  vychladnutí rozřízneme tak, abychom měli ze 
světlé části 2 pruhy a z tmavé části 4 pruhy.

Krém
2 dcl mléka
1 lžíce polohrubé mouky
1 lžíce kakaa

Postup přípravy receptu
Uvaříme za stálého míchání, necháme vystydnout.
1 lžičku kávy zalijeme do malé půlky vařící vodou, necháme usadit kávu na dno 
půlky.
2/3 másla, 2 lžíce moučkového cukru ušleháme a přidáme vystydnutou kaši 
z mouky a kakaa. Vyšleháme a přidáme usazenou tekutinu z kávy a 2 malé 
půlky rumu (může být i více).
Kakaový pruh pomažeme krémem a posypeme nahrubo nasekanými vlašskými 
ořechy. Světlý pruh namažeme nejlépe meruňkovou (mirabelkovou) marmelá-
dou a položíme na tmavý vrch s krémem a ořechy, opět shora namažeme mar-
meládou a položíme třetí pruh – kakaový, pomazaný krémem s ořechy. Přitla-
číme. Budeme mít 2 třívrstvé řezy, omažeme shora i  z boku krémem a celé 
polijeme rozpuštěnou čokoládou.  

 
6. ČOKOLÁDOVÁ
400 g cukru
245 g hladké mouky
75 g kakaa
3 lžičky prášku do pečiva
1/2 lžičky soli
2 velká vejce
2 rozmačkané banány
240 ml teplé vody
120 ml mléka
120 ml oleje

Poleva
230 g hořké čokolády
180 ml smetany (33 %)
14 g másla

Postup přípravy receptu
Přelijte tekuté ingredience do suchých, banány rozmačkejte a vše jen zamíchejte.
35 - 40 min. péct na 180°C, nechat vychladnout.
Suroviny na polevu ohřejte v hrnci a vmíchejte nalámanou čokoládu. Po vychlad-
nutí polevu promíchejte metličkou a rozetřete na těsto.
Na povrch rozetřete 2 ušlehané šlehačky a posypejte kakaem, grankem, nebo 
strouhanou čokoládou.

7. LOSKUTÁK
Těsto
200 g hladké mouky
200 g moučkového cukru
1 prášek do pečiva
100 ml oleje
4 celá vejce
Puding:
2x vanilkový puding
1 l mléka
2x zakysaná smetana
skořicový cukr

Postup přípravy receptu
Všechny uvedené suroviny smícháme dohromady, nalijeme na vymazaný a mou-
kou vysypaný plech a zalijeme uvařeným pudingem a dáme péct.
Po upečení ihned rozetřeme na moučník 2 zakysané smetany a posypeme sko-
řicovým cukrem.

8. RYCHLÝ PERNÍK 
40 dkg hladké mouky
30 dkg cukru krupice
2 lžíce kakaa
1 lžíce skořice
3 lžíce marmelády
1 lžička sody
1 prdopeč do perníku
3 vejce
2 dl oleje
0,5 l mléka

Postup přípravy receptu
Všechno smícháme dohromady, můžeme přidat nasekané mandle nebo ořechy, 
fajnšmekři mohou udělat čokoládovou polevu.
									       
						      Gabriela Bočková



24Kultura/Cestování/Společenská kronikaBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen -  čer ven 2016

SPOLEČENSKÁ KRONIKA květen - červen 2016

Narození
- Počet od minulého vydání     	  8    
- Počet od začátku roku        	 19 

Úmrtí
- Počet od minulého vydání    	 17   
- Počet od začátku roku        	  4

Jubilanti
90 let - 1, 85 let - 5, 80 let - 1, 75 let - 3,
70 let - 7

			   Marcela Bochňáková

Nabízíme vše pro zdravé vaření, pečení, zdravé svačinky, chlazené výrobky, bezlepkové, 
pro diabetiky, také ovoce a oříšky v belgické čokoládě a v jogurtu na váhu. 

Otevřeno: Po-Pá 9.00 - 11.30 a 13.30 – 17.00, So 9.00 – 11.00 
Mimo provozní dobu se lze domluvit na tel. 733 410 703 

Najdete nás v Bolaticích na ulici Hlučínská 16 (možnost parkování ve vjezdu) 
 

Kulturní kalendář 
prázdninových akcí:
30. 7.  Sportovní slavnost
  7. 8.  Hasičská soutěž a slavnost
20. 8.  Dožínky

Beseda POSTEL, 
HOSPODA, KOSTEL 
Na  podzim, 16. listopadu, obec 

připravuje do  kulturního domu 
besedu známého polského   řím-
skokatolického kněze a  děkana 
lanškrounského – Dr.  Zbigniewa 
Jana Czendlika, působícího v České 
republice. Beseda na  první pohled 
zaujme už svým názvem: POSTEL, 
HOSPODA, KOSTEL. Věříme, že zau-
jme nejen pojmenováním, ale i svým 
obsahem a povídáním s milým přá-
telským člověkem.
O  předprodeji vstupenek vás bu-
deme informovat prostřednictvím 
zpravodaje, webových stránek obce 
a místním rozhlasem.
	              Gabriela Bočková

Obec Bolatice srdečně zve všechny ob-
čany 20. srpna na další ročník oslavy 

Dožínek v Bolaticích. 
Slavnost bude zahájena ve  13.45 hod. 
průvodem od hasičské zbrojnice do koste-
la sv. Stanislava, kde bude sloužena mše 
svatá na poděkování Pánu Bohu za úrodu 
a poté bude pokračovat průvodem po vy-
zdobené obci a doprovodným programem 
v areálu hřiště FK Bolatice.
Na hřiště jsou mimo jiné připravené: dechová hudba, seniorky, hry a soutěže pro děti, známé 
písně Louise Armstoronga v podání Petera Ondria ze Slovenska, projížďka v koňském kočáru 
a další.
O doplnění přesného programu se dozvíte více z plakátu a místního rozhlasu.
						                    Gabriela Bočková

Danulka a Marián Maňovi 

Na 23. října 2016 obec připravuje do kulturního domu koncert v podání známé dvojice RYT-
MUS, chcete-li Danulky a Mariána Maňových ze Slovenska.

O předprodeji vstupenek vás budeme informovat prostřednictvím plakátů a místního rozhlasu.
 						                   Gabriela Bočková
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Peklo Moravy - cyklistický extrém 

Skupinka cyklistů - silničářů ze Sportovního Clubu Bolatice, se roz-
hodla zúčastnit se extrémního „výletu“ „Peklo Moravy 2016“ s pe-

kelnou délkou 340 km a ještě pekelnějším převýšením téměř 5000 m. 
V dresech Bezvakolo.cz se Pepe (Josef Kamrád), Berny (Bernard Ko-
márek) a Kotfoj (Petr Kocur) vydali v sobotu 4. 6. 16 ve 4.55 hod. 
na silničkách z Frýdku-Místku na Praděd, z Pradědu na Lysou horu 
a z Lysé zpět do Frýdku-Místku. 
Z doprovodného vozu Bezvakolo.cz to vše podporoval, sledoval a do-
kumentoval Beze (Petr Bezecný), ke kterému se během dne v Dolním 
Benešově přidal další člen SCB Martin Kupčák, jako další kamera-
man, mechanik a krmič.
Na startu bylo asi 100 silničářů a mezi nimi Adam Hansen – elitní sil-
ničář pro-tour týmu Lotto-Soudal, který se minulou neděli vrátil z Giro 
di Italia. Je to Australan, který žije již 10 let v Pstruží 
u Čeladné a byl patronem tohoto extrému. Tento 35-letý „klučina“ 
ujel jako jediný na světě 14x Grand Tour (Giro di Italia, Tour de France 
a Vuelta) v řadě za sebou. Říkal: „Letos mrsknu ještě dvě, smlouvu 
mám do roku 2017, takže v příštím roce udělám další tři - to jich bude 19.“ „No a co ta dvacá-
tá?“ ptáme se. Odpověď je jasná: „Trošičku potrénuju a dám to!“ 
Vyrazili jsme směr Vratimov - Ostrava - Hlučín - Opava - Krnov - Vrbno pod Pradědem - Karlova 
Studánka - Hvězda - Ovčárna - Praděd, kde byl kontrolní bod. No a pak zpět po stejné trase 
do Frýdku-Místku k dalšímu kontrolnímu bodu. 
Při cestě zpět jsme v Zátoru u Krnova potkali závodníky „Závodu míru 2016“ do 23 let, kteří 

„mrskali“ etapu z Krnova na Dlouhé Stráně. Frčeli jak motorové myši 
a  s  nimi neuvěřitelná kolona doprovodných motorek, vozidel, poli-
cejních aut, záchranek… Byl to opravdu nevšední zážitek vidět profi 
peloton při práci na trati včetně pořadatelské služby. Před Hlučínem 
na kopci jsme již mohli spatřit nejtěžší „kousek“ Pekla Moravy - Lysou 
horu, jak tam na nás čeká v odpoledním oparu. Stále se přibližovala 
a přibližovala, byla víc a víc zelená a pořád vyšší a vyšší a vyšší… až 
jsme na ni začali stoupat. Z Frýdku-Místku 33 km lehce přes Dobrou, 
Raškovice a Krásnou a když na  tachometru byl údaj 295 km, začal 
hlavní kopec na  Lysou horu. Je to strašná, neúprosná stěna téměř 
na konci trasy! 
Na  vrchol hory jsme úspěšně dorazili všichni, podali jsme kontrol-
ní hlášení, pořídili foto a  „fičeli“ jsme dolů do  Frýdku-Místku, kde 
po 338 km, převýšení 4523 m, 12 hodinách a 20 minutách pro náš 
tým „Peklo Moravy 2016“ skončilo. 
Nyní jsme „pekelníci“, což potvrzuje ručně vyrobený pergamen z papí-
ren ve Velkých Losinách se jménem účastníka a s pečetí Pekla Moravy. 

Byl to krásný pekelný den! 
 
Zvláštní poděkování patří firmě Bezvakolo.cz, která nás vybavila skvělým materiálem a od dvou 
hodin ráno do desíti večer byl stále s námi jejich doprovodný vůz. Děkujeme. 

SC Bolatice

Fitcentrum a posilovna MATES  GYM 
Bolatice

zve muže i ženy k návštěvě fitcentra a posilovny vybavené kvalitními posilovacími stroji, 
olympijskými tyčemi, činkami, běhacími pásy, protisměrnými kladkami, silovou klecí 
a  dalšími stanovišti pro zlepšení kondice, váhový úbytek, proti bolestem v  zádech 
a dobrému pocitu, že něco děláte pro své tělo.

Provozní doba denně	
PO – ST - PÁ	 od 16.00 hod. do večera dle potřeby
ÚT - ČT          	 od 17.00 hod.
NE               	 od 14.00 hod.
Nabízíme vstupy 10 x 55 Kč /celkem 550 Kč/ - jeden vstup do fitcentra vás vyjde 
i s pitím na 55 Kč nebo měsíční permanentky s neomezenými vstupy za 650 Kč.

Žáci do 15 let mají jednotlivé vstupy za 50 Kč i s vodou.

Pokud jste klienti VZP, zaregistrujte se do programu a za 3 měsíce návštěvy fitcentra 
vám VZP proplatí 500 Kč za vstupy nebo permanentku.

 Příspěvek je poskytován na pohybovou aktivitu, jako jsou sporty vytrvalostního cha-
rakteru rozvíjející sílu, koordinaci, flexibilitu apod., trvající minimálně 3 kalendářní, 
po sobě jdoucí měsíce, s frekvencí minimálně 1x týdně.

Vchod - ze dvora obchodu Jednota a pošty (Bolatice, Hlučínská 685/4).

Telefon: 704 145 372, 724 094 937                       
e-mail: mates-gym@seznam.cz
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ÚKLIDOVÁ SLUŽBA

Družstevní 27
747 23 Bolatice

Tel.: 773 624 534
uklidsluzba.jana@seznam.cz

Jana Jařábová

www.uklid-janka.cz

ÚKLID PO MALÍŘÍCH A FIRMÁCH
RODINNÝCH DOMŮ A BYTŮ

FIREM A KANCELÁŘÍ
čIšTěNÍ KOBERCŮ A čALOuNěNÝCH sOuPRAv

Zednické práce, komíny

Daniel Kubatka
Slunečná 5

Bolatice, 747 23

Mobil 777 054 102
danyk@seznam.cz

 

 
 
 
 
 

Další sběry  
kol pro Afriku 
se uskuteční  

 
 
 
 

 
 
 

v době od 15:00 hod. do 18:00 hod. 
 
 
 
 

v době od 8:30 hod. do 11:30 hod. 
na parkovišti za bývalou Jednotou (dnes TUTY)  

v prostorách bývalé kotelny OÚ (příjezd z ul. Mírové). 
 

(Kola je možné dovézt i mimo tento termín po telefonické domluvě na tel. čísle 553 654 990) 

www.kolaproafriku.cz 
 

SBĚRNÉ MÍSTO BOLATICE 
prostory bývalé kotelny OÚ, parkoviště za prodejnou TUTY 
tel. kontakt: 553 654 990 

Bližší informace na http://www.prajzska.eu/.

Foto k článku: Zájezd - přechod Jeseníků
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Akce stavebniny Jiří Návrat 
Okrasný slovenský kačírek 16-22mm za 750/tuna  
Písek třídění 312/tuna 
Sádrokarton bílý 12,5mm 1250x2000mm za 119/ks 
Beton 30 kg za 75/ks 
Lepící a stěrkové lepidlo 25 kg za 139/ks 
Fólie nopová 27/m2 
Bazénová chemie od 88/ks 
Nabízíme rozmanitý sortiment výrobců stavebních 
materiálů, barev, hnojiv a betonových výrobků. 
Široký výběr kamenného koberce a okrasných kamenů. 
Při předložení tohoto letáku jednorázová sleva ve výši 5% na Váš nákup. Platí pouze při platbě 
v hotovosti.  Nevztahuje se na dopravu a palety. 
Současně je otevřena i sběrna želeného šrotu, barevných kovů a papíru. Platba probíhá na běžný účet.  
Provozovna: U Garáží 253, Háj ve Slezsku  Prodejní doba 
www: www.stavebniny-navrat.cz  Po 7:00 – 15:00 
e-mail: navrat.jiri@volny.cz   Út – Pá 7:00 – 16:00 
telefon: 604 941 368    So 7:30 – 11:00 
Akce platí od 25.06.2016 do  25.07.2016 nebo do vyprodání zásob.  Ceny jsou uvedeny včetně DPH.  
Sleva se nevztahuje na již akční zboží. 

Tisková chyba vyhrazena.  
 


